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ion ni-es síkfutás elődöntöjé- 
4-ik futamában Ember máso- 
helyre került. 11.1 mp-es idő- 
A középdöntőben Ember 11.2 

mellszélességgel 4-ik lett

Paris, augusztus 26. A főiskolai 
világbajnoki versenyeken az úszók 
ismét. győzelmesen szerepeltek. 
Eredmények :

100 m-es gyorsúszáshan főiskolai 
világbajnok Gróf Ödön 
Kiihinka (magyar) 5.14.2, 
(magyar) 5.30.7.

100 m-es hátúszásban
világbajnok Lengyel Árpád 1.11.6. 
2. Tavlor (angol) 1.12.6, 7. Hazai 
1.18.6.

A női mellúszás és a női műug­
rás után került sor a 4X200 m-es 
gyorsúszó stafétára, amelyben Ma­
gyarország, Franciaország, Német­
ország, Anglia és Ausztria csapata 
indult. Főiskolai világbajnok Ma-
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A diadalmas 
magyar ifjúság

tavalv Berlinben, az idén pedig 
Parisban hódította meg a sport­
szerető közönséget. A főiskolai 
világbajnokság .során a magvar 
fiúk immár 8 világraszóló diadalt 
arattak. Ezer éven ál a magvar 
kard mutatta meg újra és újra, 
hogv az európai kultúra védőbás­
tyája ez a maroknyi kis pép a 
Duna—Tisza tájékán. De hiába 
vágói rendel a magvar kard az 
ellenségek sűrű soraiban, hiába 
búllatluk vérünket évszázadok 
zivataros harcaiban. — 
nvü vihar kicsavarta 
az ősi-hősj kardot é.s a 
hatalmasságok ebek 
dobta nemzetünkéi.

Hosszú, küzdelmes évek kellet­
tek. míg .szörnyű csonkaságunk- 
ban is végre diadalmaskodott 
bennünk a győzhetetlen élniaka- 
rás. Ezer éves történelmünk so­
rán falán még sohasem volt a 
nemzeti vitalitás elvan erős, 
elvan legbelsőbb valónk, mint a 
trianoni esztendőkben. Az ifjú 
nemzedékek lelkében egv izzó 
vágy ég : megmutatni, hogv min­
ket nem lehel eltaposni, a ma­
gvar érő, a turáni izom nem lan­
kad el s ez a kilencmilliós kis 
ország megcsonkítva, elárulva, és 
kifosztva is csodál Ind csinálni.

És a trianoni hóhér, a recsegö- 
Vopogó Franciaország mos) leveti 
kalappal tiszteleg Párisban a. ma­
rvar trikolór elölt, ..A igvázz 1 
állásban hallgatja a magvar Him­
nuszt, melv a mi fiaink diadalát 
hirdeti. Az a Franciaország tiszte­
lem most a magvar verteién har­
cok diadalmas ifjú hősei előtt, 
amelv ország kél évtizeddel ez­
előtt még halotti tort üli falpnvalo 
szolgái, a kistantanl államok társa­
ságában a magvar nemzeti szuve­
renitás fölött. Mert furcsa dolog 
az élet és gyakran csinál rcfál a 
történelem ... Hol vannak erről 
a nagv világversenvröl az utód­
államok ifjai!... Vagy talán az 
oláh egyetemi ifjúság csak a ki­
sebbségek inzultálásában és véd­
telen magvarok bántalmazásában 
tud csak világbajnoki címet sze­
rezni ! ? ...

. . . Lehetetlen, hogv ezekben a 
párisi „magyar-napokban“ rá ne 
döbbenne a müveit világ, hogv 
van egv kis ország Középeurópá- 
Lan. amellyel valami iszonvú 
igazságtalanság történt ’ Ennek a 
lelkiismerete! marcangoló döbbe­
netnek a belső feszítő _ ereié! nö­
velj minden magvar diadal a pá­
risi világbajnokságokon. Érzik. 
Indiák ezt a mi fiaink s a fajunk 
lebirhatatlan energiájával, büszke 
evőzniakarásával lendülnek bele 
az úszómedencébe, ugranak ki a 
startlyukból és harcolnak az 
ména gyepén. Minden magvar 
diadal egv lépcső, mely a magyar 
feltámadás templomába vezet.

Már nyolc világbajnokságot nyertek 
a magyar főiskolások Párisban

Csütörtökön Gróf Ödön és Lengyel Árpád, továbbá a magyar úszó­
staféta szerezte meg a büszke főiskolai világbajnoki cimet

A sanghaji angol nagykövetet súlyosan 
megsebesítette egy japán gépfegyver

Angol jelentés szerint a nagykövet gépkocsiját a japánok minden

London, aug. 26. Sanghajból 
érkezeti angol jelentés szerint a 
sanghaji angol nagykövet gép­
fegyver goivótól megsebesült.

A nagyköveiét qyotnra Iáján 
érte a golyó.

ir.clvet japán repülőgépről lőttek 
ki. A japán gép a nagykövetnek 
Nankingha vezető gépkocsiját 
Sanghajtól mintegv öl) inérföld- 
nvire megtámadta csegész alacso­
nyan repülve, lőni kezdte. — A 
nagykövet kíséretében levő angol 
katonai atlassé. valamin! a gép­
kocsi kínai vezetője sértetlenek 
maradtak. A nagykövetet az egyik 
sanghaji kórházba szállították. 
Állapota súlyos, de nem életve­
szélyes. Jelentés szerint a gépko­
csin ott volt az angol zászló és a 
kínaiakat értesítették is a nagy­
követ útjáról. .

a japánokat azonban elfelej­
tettéit értesíteni.

\ haditengerészeti vezérkar fő­
nöke, a japán bizottság és Sugi- 
jama ellentengernagy felkereslek 
a sanghaji angol , főkonzuli és 
részvétüket fejezték ki az angol

Páris, augusztus 26. Párisi dip­
lomáciai körökben nem sok Ili­
iéit adnak annak a kiifleölésnek, 
aiuelvcl a sanghaji japán' hajóhad 
képviselőjének tulajdonítanak _s 
amely .szerin! a japán tengeré­
szeti hatóságok fenntartják ma« 

gyarország 9.38.1 mp-el, 2. Francia­
ország, 3. Németország, 4. Anglia.

Paris, augusztus 26. A főiskolai 
atlétikai világbajnoki versenyen a 
diszkoszvetéshen .lózsa második 
lett 45.88 m-el a német Hilbrecht 
mögött.

A 
nek 
dik 
vei. 
mp-el 
s ezzel kiesett.

A 800 m-es síkfutás első előfuta­
mában Aradi győzött 1.56.5 mp-el. 
A 3-ik előfutamban Istenes 2-ik 
lett 1.56.7 mp-el. Mindkét magyar 
a szombati döntőbe bejutott.

guknak a jogot, hogv feltartóz­
tathassanak külföldi hajókat s így 
bizonyosodjanak meg nemzeti ho­
vatartozásukról. 1 lang.súlyozzák, 
hogv az ilyen eljárás nemzetközi 
nehézségeket vonna maga után

Xcni vonják kétségbe a Sang­
haj előtt horgonyzó javán ha­
dihajóknak azt a joqát, 
ellenőrzés alá vonták a 

hajókat, 
hatalmak azonban nem 

el a japán hajóhadnak ezt jogát, 
más külföldi hajókkal szemben. 
A nemzetközi jog szerint ugyanis 
.az ostromzár harmadik hatal­
makkal szemben csak akkor ér­
vényesíthető, ha azt olyan had­
üzenet előzte meg. amelyről hiva­
talosan értesítenék a harmadik 
hatalmakat is. Mivel tehát had­
üzenet nem történt. Japánnak 
nincs joga ahhoz, hogv ostrom­
zárat alkalmazzon harmadik ha­
talmak hajóival szemben.

Sanghaj, augusztus 26. A Cent­
ral News jelentése szerint a kí­
nai csapatok I.otien kiürítésére 
kénvszeritették a japán csapato­
kat. A kiürítést heves közelharc 
előzte meg, amely egész éjszakán 
ál tartott.

, London, augusztus 26. Az angol 
nagykővel sérülései súlyosabbak, 
mint először hitték.

A gépfcgiívcrqulgók a nagy-

IA tenniszversenyen Dallas vere­
séget szenvedett a francia Pestro- 
meautól, így 3-ik lett, Ferenczy 

pedig kikapott a cseh Ceimartól.
A csütörtöki három győzelem­

mel a magyar főiskolások már 
nyolc világbajnokságot szereztek 
Párisban. Olyan teljesítmény ez, 
mely méltán irányította a magyar 
ifjúságra a müveit világ figyelmét, 
fis ezzel a nyolc diadallal még 
nincs lezárva a győzelmi sorozat. 
Minden remény megvan rá. bogy a 
magyar főiskolások még több vi­
lágbajnokságot szereznek, tanúsá­
got. téve a nemzet magas sport­
kultúrájáról és főiskolai ifjúságunk 
kiválóságáról.

követ hátgerincét is meqsebe. 
sítették.

Bár eddig meg nem állott be bé­
nulás, mégis csak 24 óra múlva 
állapiiható meg, hogv a nagykö­
vet túl van-e minden veszélyen. 
Az orvosok vérátömlesztést haj­
lottak rajta végre. Angol jelentés 
szerint a nagykövet gépkocsiját a 
japán gépek minden előzetes fi- 
gyelmeztelés nélkül lőni kezdték, 
egv másik repülőgép bombázta a 
a már megállított kocsikat. A ko­
csikban ülők, amilyen gyorsan 
csak lehetett, a kocsin kívül ke­
restek fedezéket. Ebben a pilla­
natban az egyik gép hirtelen le- 
jebb ereszkedett é.s a kocsikat 
gépfegvvergolvókkal árasztotta el. 
Az angol nagykövet nem volt 
olyan gyors, mint a többiek, — 
ezért érte golvó. Amikor a kato­
nai attassé a nagykövet segítsé­
gére sietett, egv másik repülőgép 
bombát dobott le. amely szeren­
csére a rizsföldeken esett le.

AVasliington, augusztus 26. Az, 
amerikai kormány köreiben kijé- 
Icntik, hogv Amerika hadüzenet­
nek tekinteté, ha a japán hajók a 
kínai hajókon kívül egyéb fegy­
ver- és lőszer.szálliló hajókat is 
megállítanának. Mindaddig, amíg 
a japán ha jók nem háborgat ják az 
.amerikai hajókat. Washington 
nem vesz tudomást a hadüzenet 
nélkül folyó háborúról?

MKMM----
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Peking, augusztus 26. A japán 
csapatok ma a Nankuan.szun sza­
kaszon nagyarányú tanulást kezd- 
tek. Eddigi jelentés szerint a kí­
nai csapatok visszavonulóban 
vannak. ...

London, augusztus 26. A Kül­
ügyminisztérium ma este nyilat­
kozatot adott ki. amely kijelenti, 
hogv az angol kormány nagy ag- 
godalommal fogadta a nírt 
nai nagykövetnek megsebesülésé­
ről. Az angol kormány még to­
vábbi értesüléseket kíván sze­
rezni az esetről. Mihelyt a idén- 

mPßPrkcznp'K abban a bciv- 
zefben lesz, hogv a japán kor­
mánynál megtegye a megfelelő lé­
péseket. A nagykövet megsebesü­
lése Londonban a lehető legna­
gyobb feltűnést keltette, és lanok 
rendkívül komolynak mondják a 
helyzetet. . ...

Tokió, augusztus 26. llirot.a kul- 
novminiszter távirata szerint ki­
zárt dolog, hogy a japán lééi had­
erők szándékosan támadták vol­
na meg az angol nagykövetet. Ki­
zárólag sajnálatos tévedésről van 
s»ó. \ japán ’kormány szigorú 
vizsgálatot rendelt el az eset kö­
rű 'm én veinek tisztázására.

Washington, augusztus 26. — 
poo.sexelf elnök ma hosszabb ta­
nácskozást folytatott a kiilügvmi- 
niszterrel a távolkeleti h°lvzetröl. 
A legutóbbi események Washing­
tonban meglehetős riadalma1 kel­
tettek. A 'kormány tagiai szintén 
összejövetelt tartottak. Tanácsko­
zásukról azonban nem adtak ki 
közleményt.
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TÁVIRATOK
HALÁLRA ÍTÉLTEK 

ÉS KIVÉGEZTEK 
NYOLC TROf KI.KSTÁT

Moszkva, augusztus 26. A ,,Le- 
ningradska.ia Pravda“ közlése sze­
rint Leningrádban a napokban 
ítélkezett a legfőbb szovjet tör­
vén,vs-zék a nyilvánosság kizárásá­
val egy troek i lista ellenforradalmi 
szervezet nyolc tagja ügyében. 
Mindannvhikat halálra ítélték és 
ki is végezték.

RÉSZEGEN AGYONÜTÖTTE 
BÉRESTÁRSÁT

Mezőberény, augusztus 26. Mező- 
berényben Szarvanszki János 23 
éves béreslegény ittas állapotban 
összeveszett Toldy László 19 éves 
bérestársával. Az ittas legény vas­
villát kanott fel és egyetlen ütéssel 
agyonütötte Toldy Lászlót. A gyil­
kost a csendőrök letartóztatták.

1910-BEN HT1HPESTEN LESZ 
A VAROSOK

VILA GKONFERENC1A JA
Budapest, augusztus 26. EmPe 

Minek szenátor, a belga felsőház 
alelnöke. a városok nemzetközi 
szövetségének vezértitkára csü­
törtökön Budapestre érkezett hogy 
megbeszélést folytasson a Magyar 
Városok Országos Szövetségének 
vnzefőégével a városok 1940-ben 
Burhinesfen nierrromlevésre kerülő 
vl 1 ágkonferenciá la ügyéhen.

HATÓ von EtVür, HELYEZ­
TEK A ..v»nptn,\T“ 

ELKOBZÁSÁT
Ondapesf. nngnszlus 20. Két béliéi rz. 

e'«fl ;,z iigyészséc indílvAnyArn a vízs- 
pMóhfró a rendrirsÓR álján ctkobnzfnUa 
n Virradni című hétfőn megjelenő lap 
'.«im példányait city Szíiiasv Ferenccel 
folytatni! interjú minit. A Virradat srer- 
t.c^rlőséitc n vízMSálóbíré végzése ellen 
f.’liolvnrnodásf jelenteit be és így az ii'tv 
a Miniétől örvényszék vádlnnáesa elé ke­
rüli, A vfidlnnác.s ma délelőtt üli össze 
Scbndl Ernő törvényszéki taniicsclnök 
elnökletével s a referádn mcphallpafása 
után az elknhzásrél szóló véűzéSt hatá­
lyon kívül helyezte.

A jövő héten újabb konferenciára 
gyü’nek esszé a

Bukarest, augusztus 26. Slnajá-
kan a jövő hét elején összeül a kis­
antant külügyminisztereinek őszi 
értekezlete, hogy megvitassa az 
időszerű nemzetközi politikai kér­
déseket. Tatarescu román minisz­
terelnök már a kisantant-konferen- 
ciát megelőzően bizalmas tanács­
kozásokat folytatott a cseh-román 
határvidéken Hodzsa cseh minisz­
terelnökkel, Sinajában pedig Szto- 
jadlnovics jugoszláv miniszter­
elnökkel találkozik, aki tudva­
lévőén külügyminisztere is Jugo­
szláviának.

Krofta cseh külügyminiszter hét­

Magyarok az Interparlamentáris 
Unió párisi ülésein

Fontos magyar vonatkozású kérdés is szerepel a napirenden
Budapest, augusztus 2fi. Az Interparla­

mentáris Unió, mini emlékezetes. az el- 
mull évben Budapesten tarlolla tanács­
kozásait. Ez évben a tanácskozások szín 
helve Paris lesz, időpontja szeptember 
1-től Uí-ig san meghatározva.

Az Unió ülései iráni magvar részről is 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul! meg 
Báró Láng Boldizsár, az Unió magyar 
csoportja elnökének vezetésével, közel 
kilencven képviselő és felsőházi lag »M 
•zik Párisiin. Magyar szempontból jelen- 
tŐsc.elcliessé feszi a tanácskozásokat 
a körülmény, hogy a világháború öli 
magyar képviselők nnevobb csoport iá­
nak először lesz módúikban mérleknd > 
francia politikai körökkel több napot 
ÜL’VÍÍI1 töllcni.

A tanácskozások szülhetve a Luxom 
bourg-palola lesz Napirendién Magyar

Nemzetközi ’’örversenv
Debrecenen keresztül

Budapest, augusztus 26. Az öt- 
u'inoy nemzetközi magyar körver­
senyt. jövő szombaton rendezik. A 
versenyzők a 2-ik napon Szeged. 
Orosháza. Békéscsabán át érkeznek 
Debrecenbe. Harmadik mm útvo­
nala Debrecen, Karca!?'. Szolnok. 
Cegléd. Budapest. A 4-ik nanon 
Keszthelyre mennek, végül az 5-ik

Santander elfoglalása forduló- 
oontot telén* a snanyol 
noteárháború történetében

A felszabadított városban a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta az 
olasz önkénteseket

Santander. augusztus 26. A santanderi 
győzelemről érkező újabb jelenlésekből 
kitűnik. hogv a város lakossága .1 leg­
nagyobb lelkesedéssel és örömmel fo­
gadta a bevonuló nemzeti csapatokul. - 
Különösen melegen ünnepeljék az olasz 
önkénlesekből alakult Fekete Nvil had 
osztálv katonáit. A hadosztály négy had 
oszlopban vonult be az állniuk felszaba­
dított városba. Mindegyik hadoszlopot 
egv-egv tábornok vezette.

Az olasz Önkéntesek az utóbbi napok 
harcaiban mindenütt döntő szerepel ját­
szották és n snnlanderi csaták során is 
többszáz halottat és sebesültet vesztetlek 
n nemzeti eszme védelmében. \ sántán 
dóri sikeres eVínxomulás előkészítése és 
a város bevétele elsősorban az olasz tá­
bornokok és olasz önkénlesek áldozat- 
ké«zsó"ének volt köszönhető.

Hóméból jelenti a féllilvatalos Slefani- 
íroda. hogy negyvenöt baszk zászlóalj 
30.000 ember — megadta magát az olasz

kisantant államai
főn érkezik Prágából s ugyanak­
kor jön meg Sztojadinovtcs is. A 
cseh és a jugoszláv külügyminisz­
ter az erdélyi Tövis állomástól 
■együtt utaznak Sinajáig. A tulaj­
donképpeni kisantant-konferencia 
hétfőn délelőtt 11 órakor tartja 
első ülését, míg a második tanács­
kozás kedden délelőtt 10 órakor 
kezdődik. Kedden délután már 
megtartják az értekezlet záróülését, 
közzéteszik a szokásos hivatalos 
közleményt és az éjszaka folyamán 
már úgy Sztojadinovics, mint Krofta 
ismét elhagylak az országot és 
visszatérnek fővárosukba.

országot nagyon közelről érintő tárgyak 
szerepelnek. Az első ..A dunai államok 
krtzölli regionális gazdasági szerződések 
problémá ja". A jelentés, nmeivel az Unió 
főtitkársága francianyelvii vaskos köte­
tében előterjesztett igen meleg szavak 
kai emlékezve meg Magyarországról kü­
lön is megemlíti, hogv ezt a lárgysoro 
zn|i ponlol részben Magyarországra való 
fekintctlei tűzték napirendre. Éppen 
ezért előadójául báró SzMrényi Józsefei 
kérték fel.

A tárgysorozat második főpont in n 
parlamenti ősszel crbelct lenség problé­
mái» lesz, amelyet (’.árion <!•' Toiirnal 
belga szenátor és volt kmz.ságügvmhirsz- 
Irr ad elő. A harmadik pnnl pedig a* 
értelmiségi munkanélküliség próbáin «»a 
P'nnifrievics jugoszláv képviselő előadá­
sában.

napon Keszthely. Balalonszent- 
rrvöi-nv. Siófok. Székesfehérváron 
át érkeznek Budapestre. A ver­
seny igen nehéz fehid’it elé állítja 
a versenyzőket. A külföldiek közül 
eddig osztrákok hatan, lengyelek 
négyen, oláhok hatan neveztek. 
A "franciák nevezése még függő­
ben van.

Icgionisláknak. A zászlóaljak Ingjál tiszt­
jeik vezetésével egymásután érkeznek n 
leki'leinrtesek állásaihoz.

Párisban azt hiszik, hogy Sanlander 
riesle súlyos politikai és katonai kövef- 
kezményekel von maga illán és hogy a 
mai nap fordulópontot jeleni a spanvol 
polgárháború történetében. A jobboldali 
sajté» nézete szerint a hatalmak most 
már kénytelenek lesznek Franco kormá­
nyát hadviselő félnek elismerni.

Katonai szemponlból is nagy jelen- 
tősége van Santander elcsténck A .Tour 
szeriül a spanyol északi harctéren mo-- 
mintegy százezer főnyi haderő szabadul 
fel. éppen azok :i csapatok, amelyek 
salamancal vezérkar véleménye szerint is 
a nemzetiek hadseregének legjava! al­
kotják.

\ .Tour szerint valószínű, hogv a nem 
zeit hadak szeptemberben vary oklobcr 
elején nagv támadást inléxnek Madrid 
ellen.

Római jelentés szerint a santanderi si­
kereket százszázalékos olasz győzedern- 
nek tekintik, annál inkább, mert ezek­
ben a harcokban négy olasz önkéntes 
hadoszlop vett részt négy olasz tábornok 
vezetése alatt és többszáz halottja és 
rengeteg sebesü’lje is van ezeknek az 
olasz önkénteseknek.

Santander, augusztus 26. A városba 
csütörtökön mintegy 25 ezer főnyi nem 
zefl csapat vonult be. A lakosságnak há­
rom nap óta nem volt élelme. A nemz 
tick nagymennyiségben oszlottak szét ke 
nyeret.

Santander, augusztus 26. SanTander ka 
tenni és polgári kormányzója tegnm» 
este hagvta el a várost egv teneeralatt 
járón. Tízezernél többre becsülik azok 
nak a kormánypárti katonáknak számát, 
akik halászhálón menekültek el. A fisz 
fék dO százaléka szintén elmenekült. Az 
a felkelés, amely Santander feladását 
megelőzte, háromezer politikai fodvol 
szabadított ki. A kormánypárt kedd-«- 
virr:idó éjszaka agyonlövetett 11 jobb 
ohlali pártállásé emberi. A háború kéz 
dete óta több, mint ezerháromszáz em 
bért lőttek agyon politikai okokból.

A nemzetiek Sanlanderbe való liovnnir 
lásáf drámai esemény hátráltatta- Három 
szovielcsillat’ot viselő H'-zl reggel hat 
órakor niegie^nl a lemonármsok ninr».. 
telt állásainál, amelyek két és félkiló 
rn/ferre sulink a várostól. Megígértél- ’ 
várns nicehódolásál. de ki iehmlpi* ■ k. 
hogv a F • i milícia zászlóali mecfo»adi í 
begy haláláig harcol. \ zászlóuli tagiai 
(iliagvlák a várost. \ttó1 tartanak, hogy 
sok polgári személyt is magukkal itt lek 
n nemz.eiirl< köréből. A várost mégis fel 
tétel nélkül adták ál. A város épületei 
nem rongálódtak meg a háború foha 
m á n.

Páris. augusztus 26. A TJbertée f**^* 
tűnő helven binritzi táviratot közöl 
anu’lv «zerinl Bíariizban Franco tábor­
nok több megbízott la k^r«válási folyta! 
a 1- iktlán kormánv kiküldötteivel.

Santander, augusztus 26. A gvozl^s 
nemzetiekhez, egész nap kisebh-nagvobb 
csoportokba 11 léptek át a vo|| ellenséges 
Csapatok. Eddig már 6000-né! többen ie 
lenlkezlek A zsákmányolt hadianyag 
mennyisége egyelőre még nem tekint­
hető át.

KIÖNTÖTT A MURA
Nagykanizsa, augusztus 26. A 

Mura folyó hirtelen mogduzzadt 
h 'Iiirakeresziúrniií kilópeft niodt’ó- 
ből. A mélyebben fekyő földeket és 
községeket elöntötte az ár.

NAGYARÁNYÚ 
FEGYVERCSEMPÉSZÉST 

LEPLEZTEK LE PÁRISBAN
Páris. augusztus 26, A francia 

fővárosban nagyszabású fegyver­
csempészési botrányt lepleztek le, 
amely a lapok szerint, még igen 
nagy port fog felverni. A rendőr­
ség eddig négy gyanúsítottat vett 
őrizetbe s ügy Párisban, mint a 
környékén tömeges házkutatásokat 
hajtottak végre. A házkutatások 
során nagymennyiségű fegvvert 
koboztak el. többek között néhány 
kisehh gépfegyvert is.

A KÖZOKTAT 4 SüGYt TANÁCS 
ELNÖKSÉGE

Budapest, augusztus 26. A Kormányzó 
a vallás- és közoktíitásiigvi miniszter <dő 
terjesztésére dr. Teleki Pá’ gróf ni. kir. 
1 ilkoslanácsos, voll miniszterelnök, «’ 
magyar orsz.ágg»’ "»’és fclsőház.ának lög'a. 
h budapesti m kir. József nádor mu 
r/5»k* és gazdíiságludományl cgveleni ”v 
r tanárát az országos közokl'>lásü<'vi í»i 
nácsbíin viselt elnöki székétől sajal 
relmérc felmentette s az elnöki leend'A 
(Hálásával az elnöki tisztség úiabb b’’ 
töltéséig, legkésőbb azonban a tanács I’ 
Icnlegi elnökségének 1‘HO-ig ferb'dő meg 
hízalása leiáriáig :» m. kir vallás és 
közoktatásügyi minisztert, állandó Jv’ 
Ivet testiéivel pedig dr. Tasnádi 
András m. kir. vallás- és közoklalásns'i 
minisztériumi államtitkárt hízta
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stockholmi rádió

Ma premier
Na először Egy kitűnő

az uj szezon első világfi mje: a

és

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

nélkül to- 
a bőripar-

és zavar 
az építő­
sztrájk já-

minden idők legnagyobb 

tengeri kalandja ! 
Főszereplők:

A kömívesiparban : Kőműves­
nek a felszabadulástól számítolt

Í.Ái z ■ .< í i iS' . . 4 Ü

A hortobágyi őszi hidivásárról helyszíni 
közvetítést ad a

A Hortobágynak, amelyet annyi 
sok^n megcsodáltak, megénekeltck 
és ahova annyian újra, meg újra 
visszavágynak, messzeföldre elju­
tott a híre. Magános világjárók és 
nagyobb csoportú kirándulók kere­
sik fel nyáron a nagy magyar 
pusztát, hogy megcsodálják a sokat 
emlegetett gulyát, ménest, csikóst, 
a csárdát, az úgynevezett pusztai 
romantikát. Regényeket írnak róla, 
s helyszíni rádióközvetítés kereté­
ben csinálnak propagandát a Hor­
tobágynak.

A napokban aztán egy érdekes 
megkeresés érkezett Debrecen vá­
rosához, amely szintén a Horto- 
bággyal foglalkozik. A stockholmi 
magyar követség közli ebben a 
vezetőséggel, hogy a stockholmi

Nem a munkáltatók, hanem 
a munkások felbujtói csinálnak 

hatalmi kérdést a debreceni 
sztrájkmozsalomból

A bőripart munkásság sztrákja megszűnt — Az építőipari munkás­
ság sztrájkjában bonyolultabbá vált a helyzet — A festőmesterek és 

munkások ismét távolodtak egymástól
A debreceni sztrájk-fronton, 

mint azt bejelentellük a napok­
ban megegyezés várható. Tegnap 
délelőtt egv bejelentés érkezett 
Zöld József h. polgármesterhez, 
amelyben arról tájékoztatták a 
h. polgármestert, hogv

a boripari munkásság sztrájk­
ja véget ért.

Ennek következtéberr a munká­
lok újra elfoglalták munkahelyü­
ket s most már valószínűleg min­
den zavaró esemény 
vább folyik a munka 
ban.

Annál nagyobb
idegesség, kapkodás 
észlelhető azonban 
ipari munkásság 

ban.
Csütörtökön délelőtt 
resztelések terjedtek 
cenben, arr.elvek

olyan hí- 
el Debre­

cenben, arr.elvek arról szóltak, 
hogv a kereskedelmi- és iparka; 
macához, leérkezett az iparügyi 
miniszter legkisebb munkabére­
ket megállapító rendelete. \ hír 
az első pillanatban érthető örö­
met 'keltett a munkásság körében 
is. akiknek nagvrésze most már 
szeretné, ha vége lenne az áldat­
lan harcnak és isméi munkába 
állhatnának. Az iparkamara és az 
iparhatóság azonban még a dél 
előtt folyamán megcáfolta ezeket 
a híreszteléseket. Kiderült ugyanis 
— hogv félreértésről van szó. A 
valóság uevanis az. hogv a műn- 
kahérmegállanító bizottság a kő­
míves- és ácsinari legkisebb mun­
kabér megállapítása tárgyában 
augusztus 10-én és 12-én hozott 
határozatára vonatkozólag küldte 
meg értesítését.

.4 munkabérmegállapító bi­
zottság IraiMrnzata azonban 

még néni jogerős, 
mer! amennyiben nvolc napon 
belül valamelyik fél felszólalással 
ól az iparügvi miniszterhez, ab­
ban az esetben még kel. vagv há­
rom hétig újra elhúzódik az ügv. 
Ha azonban a munkáltatók és a 
munkaadók egyöntetűen elfogad­
ják a bizottság által megszabott 
munkabérekéi, abban az esetben 
a miniszteri döntés jóval előbb 
érkezik meg.

A Debrecenre vonatkozó berek 
az ármegállapíló bizottság határo­
zata szerint a következő : 

rádió egyik lelkes magyarbarát 
munkatársa helyszíni közvetítést 
akar adni a hortobágyi hídivásár- 
ról. A megkeresésben ugyanekkor 
kérik, hogy közöljék a rádióval a 
hídivásár napját.

A kérésnek dr. Zöld József h. 
polgármester tett elege!, amennyi­
ben a közölte a stockholmi rádió 
vezetőségével, hogy a hídivásárt 
szeptember 7-én tartják meg s arra 
magyaros vendégszeretettel várja 
Debrecen városa a stockholmi rá­
dió munkatársát.

A közvetítés sikere nagy fontos­
ságú lenne Debrecen és a Horto­
bágy számára, mert ez jelentős 
idegenforgalmi propagandát nyúj­
tana az alföldi metropolisznak és a 
nagy magyar pusztának. 

HUNGÁRIA 
FILMSZÍNHÁZ

R9BSZ0L69
H9J0!

Wallace Beery
Warner Baxter

kél éven helül 50 fillér órabér. 
Kőmívesnek a felszabadulástól 
számítolt két éven túl 62 fillér 
órabér. Munkakönyves állványo­
zóknak, egv vagv több emeletes 
épületeknél 11 fillér órabér. Férfi 
napszámosoknak 30 fillér órabér. 
Nőknek és 16 éven aluli fiatal­
korunknak 22 fillér órabér. Kubi­
kusoknak magas építkezésnél és 
bontásnál, saját szerszámmal 38 
fillér órabér.

Ácsiparban: .Ácsoknak a felsza­
badulástól számítol! kél éven be­
lül 50 fillér órabér. Ácsoknak a 

túl 62 Fillér órabér.
Heti 51 órai munkaidőn túl tel­

jesített munkaórák után 12 száza­
lék lúlóradíja! kell Fizetni. Gvár- 
kémények és különálló torony­
építésénél és külső javításnál ál- 
vánvon, valamint épülettornvok- 
nál a főpárkánytól felfelé végzett, 
úgvszinén forró és piszkos he­
lyen vérzett munkáért 20 száza­
lék póldíjat, a törvényes munka­
szüneti napokon megengedett 
munka után pedig 50 százalék 
pófdijat kell fizetni..

\ szociáldemokrata .szakszerve­
zetek párttitkársága részéről 
egyébként lázas tevékenység folyik 
napok óla. Erre vall az is. hogv 
Erdei párflilkár szerdán Feluta­
zott Budapestre, ahol

naqt/ megbeszéléseket folyta­
tott dr. Györki Imrével, — 
a kiszivárgott hírek szerint a 
debreceni szt rá ik mozgalom­

mal kapcsolatban.
\ tárgyalás eredményéről ezidáig 

nem került a nagvnvilvánosságra 
semmi, csupán annyi látható je­
let tapasztaltuk, hogy csütörtö­
kön délután Györki leutazott Deb­
recenbe, állítólag abból a célból, 
hogy a sztrájkolókat „megláto­
gassa és tisztelegjen a város óöl- 
gármeslernél és a rendőrfőkapi- 
lán v.ságon“.

I gyaneznap. ismeretlen hely­
ről sugalmazott cikk jelent 
meg a szociáldemokrata mun­
kásság hivatalos napilapjá­

ban.
amelv az egyik debreceni építési 
yállalkozó személyével fogalkozva 
— azt a merész kijelentés! koc­
káztatta meg, hogv a ..debreceni 
építőipari munkáltatók hatalmi 
kérdés, csináltak az egyszerű bér­
kérdésből“. Hogv mennyire, téves 
ez az állítás, misem bizonyítja 
jobban, hogv

éppen a munkásság felbujtói 
azok, akik saját személyük 
emelésére csináltak hatalmi 
kérdést az egész sztrájkmoz- 

galomból.
Rövidláfóság nem a munkáltatók 
erénye ebben az esetben, hanem 
azoké. akik pillanatnyi kiskirál'-- 
ságukban újra vissza merészelik 
álmodni a margitbeli demagógia 
uralmát s akik abban a kétesér- 
tékü hitben ringatják magukat, 
hogv a már egyszer eljátszott sze­
repet újra kcdveltté teszik a mun­
kásság körében.

Ebben a sztráikmozgalomban 
szomorú jelenségeket is tapasz­
talhatunk. Immár másodízben 
sértették meg elvakult egyének

“r-n-

AZ, 

APOLLÓBAN

dzsungel-film

9 fehér
vadász

(SAFARI)

egy afrikai vadászat különös és

Izgalmas története

Főszerepben:

Warner Baxter

Előadások: 5. 7, 9 órakor!
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mások egyéni szabadságát. Ezek 
az emberek íigv látszik teljesen 
egyoldalúan lógjak fel a dolgo­
kat, mert nem veszik figyelembe 
azt, hogy ,

ha ők a munkássaq sztrajK- 
jöaát vitatják, ugyanakkor cl 
káli ismerniük a munka sza­

badságát.
A debreceni építőmesterek 

egyébként tegnap délután Bt- 
sóthka István szakosztályi elnök 
vezetésével mcgtargvallák az 
építőipari munkússán követeld- 
seif. A szakosztály azonban úgv 
döntött, hogv a sztráikmozgalom- 
han hozott határozatot előbb fel­
terjesztik az iparhatósárboz s

csak azután hozzák nyilvános- 
.«ágra. ígY a mai n<tl) I<>1\<i— 
mán értesülhetnek a munkások 
az építőiparosok határozataiol.

\ malomipari munkásság sztrájk- 
iában eddig semmiféle változás 
nincs. Megegyezésre még csak kí­
sérlet sem történt.

4 festői párosoknál uiabb bo­
nyodalmak jelentkeztek.

A munkások a tegnapi nap folya­
mán bejelentették az iparhatóság­
nál, hogv a mesterek álláspont­
jával nem azonosítják magukat, 
viszont a munkáltatók részéről is 
negváltoztatták az eddigi tervet. 
Ezek után a megoldás közelsége 
ismét illuzórikussá vált.

fekszerrabló magyar kalandort 
foorfak el Wécshen

Kurópa világvárosaiban és fürdőhelyein követte el szélhámosságait 
..... bandita

kát. Egyik híres esetéről napokig írlak 
az európai lapok.

Ekkor egy dúsgazdag cseh kereskedő 
feleségéi szöktette meg mérhetetlen va­
gyonával együtt. A mesebeli hozomány­
tól azonban Szimon a prágai kényszer­
leszállás következlében elesel! s még 
hozzá el is Ítélték. Egy másik ízben egv 
bécsi szállodából rabolt el ékszert. Majd 
Zürichben egv ékszerészt csapol! be. Ez, 
a trükkjét Amerikában meg is filmesítel- 
lék. A bécsi rendőrség feltevése szerint 
Szimon egy nagystílű nemzetközi szél­
hámos banda tagja leli.

a nagystílű
Bécs. augusztus 2«. A bécsi rendőrség 

letSrtózDtiMt egy magyar állampolgárt, 
a Ifi éves Szimon Viktort, aki saját autó­
ján érkezeti az osztrák fővárosba. A le­
tartóztatás bizalmas bejelentés alapján 
történt, amely szerint Szimon devíza- 
g.empészéssel foglalkozik. A motozásnál 
rengeteg valutát, devizái és ékszert ta­
lállak nála. Megállapítást nyeri, bogy 
“szimon a budapesti alvilág egyik leghir- 
hédtebh tagja, aki Európa nagyvárosait 
és vflágfiirdöhelyeif járja és ott kővel 
el seregszámra nagystílű szélhámossAgo-

Elvágta két gyermekének a nyakát 
„s»ere<efbö?*‘

Bénit, augusztus 2(i. Klagenfurt­
ból jelentik : Wittinger Ida, egy 
igazgató-tanító özvegye csütörtök 
reggel a Dráva völgyében lévő 
Dellah községben három gyermeke 
közül kettőnek borotvával, elvágta 
a nyakát. A harmadik álmából fel­

ébredt s sikerült elmenekülnie. De 
így is több szúrást szenvedett. Az 
asszony a caendőrségen azt val­
lotta, hogy véres tettét gyermekei 
iránti szeretekből követte el. A ha­
tóság az ügyet a rögtönítélő bíró­
ság elé utalja.

Júliusban tizennéggyé szaporodtak 
a debreceni lakóhazak

Debrecen város területén a műszaki 
fipvosztály kimutatása szerint július hó­
napban Ifi egyszobás, 9 kétszobás. 2 há 
romsiöhás és 1 négvszobás lakás keletke 
zett. Ugyanekkor megszűnt 13 egyszobás 
és S kétszobás lakás Ú| építkezések foly 
tán összesen 35 lakóház keletkezett.

amelyek közül 21 földszintes. 1 emeletes. 
13 pedig átalakítás folytán létesült, -lű- 
liusban összesen öt lakóházat bontottak 
le. 21 pedig megszűnt. Ezek kövei kezé­
ben a lakóházak számában bekövetkezett 
szaporulat 14 földszintes és egy emeletes 
lakóház.

Ötszáz egyént helyezett el júliusban 
a hatósági munkaközvetítő hivatal

Debrecenben a hatósági munkaköz 
vetítő hivatal munkásságáról most lp 
lent meg a statisztika. Eszerint a hivatal 
júliusban B19 munkahelye« tartott nyil­
ván A műnk a keresők száma, akik a 
munkaközvetítő hivatalhoz fordullak. 
ÓB7 volt. A hivatal 588 állást közvetített.

A munkaközvetítő hivatal klmnlatásn 
szerint 100 munkahelyre 102 munkaerő 
jelentkezett általában. A munkahelyek 
közül férfiak részére 201. nők részére 
41« helyei jelentettek be. segédmunká­
sok részére pedig 70 férfi és 118 női 
munkahelyet.

A júliusi munkakeresők közül szak 
munkás 152 férfi, a segédmunkások kö­
zött fi 7 férfi és 118 nő volt,

A statisztikai kimutatás szakmunká­

sokra közepes, segédmunkásokra ppdig 
kedvező volt. A ruházati, vas és fém 
ipari és •» segédmunkások részére szintén 
kedvezően nlaknll.

A munkaközvetítő hivatal útján el­
helyezettek közül 511-rn helyben. 71 en 
piaiig n kerületben kaplak munkát. Kő­
itr" nősen élénk voll a kereslet a háztar­
tási Alkalmazottakban. Itt 107 egyént he­
lyeztek el.

\ munkabérek alakulási júliusban a 
kővetkező volt 1 az asztalosok órabére 
fi 97 0 10 szabók helít»ére 10 Ifi. ke­
rékgyártók hetibére ellátással 8 11 bor­
bélyok havibére ellátással fi—7. napszá­
mos napibére 2 2.70. háztartási alkal­
mazol! havibére 8-25 pengő.

■■■muww.í Uí imiuMHi n in. i wj wmwww

Kötötanf olyamot nyitok 
mindenféle kötést tanítok. 4 heti tanfolyam 10 P, | 
naponta délután 3—5-ig. Tanfolyam kezdete : | 
szeptember hó 1-ikén. — Jelentkezés:!

özv. Pö«h Dezsöné, Bothermere-u. 17. |

Darányi miniszterelnök 
a hivatalában

Pénteken minisztertanács lesz, melyen az őszi munkaprogram elő­
készítését beszélik meg

Budapest, augusztus 20. Darányi Kál­
mán miniszterelnök csütörtök délelőtt 
formálisan is átvette hivatala vezetéséi. 
A miniszterelnök már szerdán togadla 
az osztályvezetőket, tegnap délelőtt Rö­
der Vilmos honvédelmi miniszter kereste 
fel. — H|<i szabadsága alatt a helyettesí­
tési teendőkel ellátta — majd a hon­
védelmi miniszterrel folytatott megbeszé­
lések lilán Bornemisza Géza iparügyi és 
kereskedelmi miniszter érkezeti meg a 
minszterelnökségi palotába és vele foly­
tatott megbeszélésekéi a miniszterelnök.

Előreláthatólag a mai napon még a 
kormány többi tagjaival való megbeszé­
lésre is .sor kerül.

A politika hírei közé tartozik, hogv

tegnap a Budapesten tartózkodó nemzeti 
egységpárti képviselők egyik csoportja 
szokásos vacsorájáéra gyűlt össze, amely 
a késő esti órákig elhúzódott, a vacsorá­
nak politikai jellege nem volt, pusztán 
baráti beszélgetés folyt « képviselők kö­
zölt.

Egyébként a kormány tagjai holnap 
délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsot tartanak. 
Ezen a minisztertanácson a még távol­
lévő Széli József belügyminiszter kivéte­
lével, a kormány valamennyi tagja részt 
vesz. A minisztertanács, hír szerint, fo­
lyó ügyekkel és az Őszi munkaprogram 
előkészítésével foglalkozik.

Letartóztatták Fésűs Tibor 
debreceni diák merénylőit

A merénylő levelet íratott alá h halálosan megsebesített diákkal, hogy
10 pengő fájdalomdíj ellenében ne jelentse fel

Néhánv nappal ezelőtt Fésűs 
Tibor debreceni diák, aki most 
érettségizel! 1 lajdúböszörinénv- 
ben, Gulvás Pál barátjával kerék­
párkirándulásra indult. Debre­
cenből felmentek Budapestre, ,— 
majd a Duna —Tisza közén kerék­
pároztak, amikor Fésűs 1 ibort 
halúlosvégfi szerencsétlenség érié.

Aposíag é.s Dunaegyháza kö­
zött szembejött velük egv lehet- 
autó, atr.elycl a kél diák szabályo­
san ki akar! kerülni. Amikor az 
autó Fésűs Tibor mellel! elhaladt, 
kinyílt az ajtó és a diákot valaki 
úgy fejberugla. hogy a szekszárdi 
kórházban belehall sérüléseibe. 
Fésűs Tibor tragédiája mindön­
kii megdöbbentett és nagy rész­
vét mellett temették el a szek­
szárdi temetőben.

Míg Fésűs Tibor a Italánál ví­
vódóit kórházi ágyán, feljelentés 
érkezeti a szekszárdi kir. ügyész­
ségi elnökhöz, hogv a balesetet 
szándékosság okozta, mert a sze­
rencsétlen diákot egv teherautó 
utasa lerúgta a bicikliről. A duna- 
földvári csendörség megállapí­
totta. hogv a tettes Túri Laios 
szalkszentmárloni lakos voll, akii 
a csendörség letartóztatott, é.s be­
vitték a szekszárdi törvényszék 
fogházába.

Túrái Lajos kihallgatása során 
beismerte bűnösségét. Elmon­
dotta, hogv Apostag—Dunaföld- 
vár közölt kinyitotta a teherautó 
ajtaját és hátulról fejberugta Fé­
sűs Tibort. A szerencsétlen diák 
fejjel egv akácfának eseti. Túri 
Lajos ekkor a nyöszörgő diákhoz 
lepel! és írási fogalmazott meg, 
amelyben az állott, hogv 10 pengő 
l'ájdalomdij fejében nem jelenti 
fel öt I-'ósüs Tibor, Ezután bevitte 
egv dunaföldvári orvoshoz, aki­
nek hat pengő kezelési díjai ki­
fizetett és ismeretlenül eltávozott.

Az orvos Fésűs Tibort kór­
házba szállíttatta, ahonnan szin­
tén jelentették a gvanus esetet a 
hatóságnak. A beismerő vallo­
más! telt Túri Laios! a kalocsai 
királyi ügyészséghez szállítják át 
és ott vonták majd felelősségre.

A további nyomozás során ■. 
csendörség őrizetbe vette Frenvó 
Adolf 27 eves génkocsivezelőt i , 
akit szintén bekísérlek a kalo­
csai ügyészség fogházába.

\ tragikusan elhunyt Fésűs Ti­
bor édesapja Szekszárdon volt 
l>énzügvöri főfelügyelő. akit egv 
év vei ezelőtt helyeztek ál Debre­
cenbe. A tragédia Szekszárd kör- 
nyékén is nagv részvétet keltett.

Keresik a ssélhámos Ralph Huth 
budapesti ügyvédiét

I'.IIÜHI’CSI, ÍHILIIO/Ill'. A főkapdánj 
ság híínügvi oszlnlváról szerda délután 
az ügveszség fogházába kísérlek Balfib 
Uulb ■->« éves fczörl, aki a londoni The 
Standard Energy Company Ltd. volt '<■- 
zérigazgaléíja és akit a rendőrségen le­
tartóztatlak. meri hamis okiratok alap 
jé,, magyar útlevelet váltóit a Zürich, 
magyar fnkonznlátnson Balpb llulh a 
l'őkaoilánvságon azzal védekezett, hogv 
Berlinben dr. Sehe.’ik Oezsü budapesti 
ílgyvéddol Ismerkedett meg, öl bízta meg 
oz útlevél megszerzésével s ezért 750 
márkái fizelell ki. másról nem Ind.

Megindították a nyomozást, hogv fel­
kutassák Sebeiik Pezsöf. kit az Andrássv 
út 28. számú házban lévő lakásán nein 
találtak. Hozzálnilozói és az iigyvedi 
Iroda alkalmazottal azt mondották, hogy 
szeptember közepén tért bnzn.

A városházán megállnptlotfák. hogy 
Ul.'tü áprilisában valóban dr Si'lieök öc 
zsö jelentkezett két okirattal, amelyek­
nek alapján illetőségi bizonyítvány ki­
állítását kérte Az egyik okirat a Eu­
bank levélpapír ján készült és r’ ’ elf t”

I igazolták, hogy Huth Ralph" állítólag 
I 1918 óta áll Budapesten a pénzintézet 

szolgálatában és helyette a bank fizeti 
az adót. A másik okirat szerint a Teleki­
tér 20. sz. ház házfelügyelője igazolj.', 
hogy 1918 óta Hull, Balpb az épületben
lakik.

A két okmány alapján kiadták az ilh 
tőség! bizonyítványt, amelyért már m'm 
Sebeők Dezső ielentkezell. hanem üg' - 
' édi irodájának egvik alkalmazol I in. A 
rendőrség megállapította, hogy a két ok 
mánv hamis, de hogv ki hamisította. •'
maid csak később derítik ki.

Csütörtök délelőtt bizalmas bejelent
fűlött be a föknnllányság bfintk-yi osz­
tályéra. Közölték a rendőrséggel, hogy 
egv ismert fővárosi ügwéd. akinek s7'f 
vabiliclőségc minden kétségen felid j" • 
szerda délben n járásbíróság aulájában 
látta dr. Sebeők Dezsőt. Dr. Csat ősze«' 
^’iklor rendőriunnesos <’S dr ”n
Beirt 
ino/.ó 
gyobh
:• után.

rrndőrknpitnny utasította a 
dcteklfvekel. hogy most még "f 
eréllyel kutassanak dr. Sebeők De-
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Dn Vasady Béla debreceni egyetemi tanár 
az ORLE székesfehérvári összejövetelén

Vasárnap lesz az Országos Református Presbiteri Szövetség 
kongresszusa

A református egyháztársadalmi 
intézmények székesfehérvári or­
szágos összejövetelei e hét péntek­
iétől vasárnapig zajlanak le. Pén­
teken reggel az Országos Refor­
mátus Lelkészegyesület értekezlete 
kezdődik. Tóth Endre dr. pápai 
theológiai akadémiai tanár meg­
nyitó istentisztelete, után Vasady 
Béla dr. debreceni egyetemi tanár, 
ORLE tanulmányi főtitkár javasla­
tira megalakul a lelkészértekezlet.

Délután az Országos Református 
Jóléti és Gazdasági Társulat vá­
lasztmányi és közgyűlése, a Kálvi- 
neum igazgatótanácsi ölese, a val­
lástanító lelkészek, a református 
nők s a Református Lelkésznek Or­
szágos Szövetségének tanácskozása 
van soron; az utóbbit dr. Ravasz 
T,ászióné, a férfigyűléseket. Ravasz 
László dr. püspök, titkos tanácsos 
irányítja.

Szombaton folytatódik a lelkész­
konferencia, délután az ORLE köz­
gyűlése Ravasz László elnöklete 
alatt. Szombaton este a mező földi

pgyházmogyékés a vértesaljai 
díszvacsorát adnak 
jainak tiszteletére.

Vasárnap délelőtt 
gos Református Presbiteri Szövet­
ség székesfehérvári kongresszusa, 
l'nnepi beszédet Ravasz László 
püspök tart, a főtitkári jelentés 
után pedig deklarációt (.erjesztenek 
elő István király napjának ünnep­
léséről, a reverzális-kórdésről, a 
külföldi presbiteri egyházakat üd- 
vözlik és emlékezés történik a 
presbiteri rendszer meghonosításá-

E nap délutánját nagy műsoros 
ünnep foglalja le, amelyet Lázár 
Andor dr. igazságügyminiszter, 
egyházmegyei gondnok megnyitója 
vezet, be és Tasnádi Nagy András 
dr. kultuszállamtitkár. egyházme­
gyei gondnok záróbeszéde van 
programon.

Hétfőn az ORLE a környék kü­
lönböző helyeire rendez kirándu­
lást.

ne ** iskola, w!
Iskolai szükségletét egy helyen vásárolja meg!

EIöirá»os isholarutiák, 
kabátok

Fiú Bocskay-öhöny
jóminőségü seviotból, kabát és nadrág C? •
végig kloitbéléssel, ö. sz. 6 évesnek W

Szám, emelk. 1’50

részére 6 évesnek US« 
Szám, emelk. 1.50

26--

Leányka ruha 
a Dóczy-intézet

Leányka ruha
a Svetits-intézeí részére, 6 évesnek • 

likolaruliáh
Sötétkék fiú matróiöitöny.

a blúz és nadrág, végig klottbe.essél, 
jommöségü seviotból, 4 sz. ö evesnek . Bä»

Szám emelk. 1.—

Fiú színes öitőny
szürke es barna mintás szövetből, ä, 
kábát és nadrág végig bélé.ve, 5- sz. 
o evesnek , • . • .

Szám, emelk. 1.50

Kőíillíáru liamnija
4-20Fiú iskolaszvetter

erős, strapabíró minőség, 6 évesnek

Leányka intézeti gyapjúkabát
6 évesnek ....

Gyermek patentharisnya
b évesnek • • • • j

Patentharisnya
jó cernafonalból, 6 évesnek •

9
__ -70

1-10

Leányka kötött kabát 
makko s. gy. • •

Gyermek cipők
Gyermek iskolacipők

fekete és barna színben
27—30_____________

T80
Iskola cipők

la kiviteloen, kézi szeges 
27—cO

9"80 1130
Tornacipők és komode reggeli cipók 

nagy választékban.

Méteráruit
Sötétkék iskolaszovet

5-töl

31—35

?8o

31-35

damaszl csíkos és kockás • • •

iskola láskáKi

intézeti ruhának, 140 széles 6'20, 
90 széles • • • • •

2‘90
Intézeti paplan

la. dupla kiolt . ■ i ■

‘l3-80

Intézeti matrác
3 részes .-.••• 25-

Brokát paplan 
músclyemból • • • 3

17’50

Intézeti törölköző -■30

Sikerült elhelyezni a Salétrom­
laktanyából a kilakoltatott családokat

Több mint két hete már, hogy a 
Salétrom laktanya lebontása foly­
tán az ottlakó családok hajlék nél­
kül maradtak. Tizenhárom-tizen- 
négy család került ki a szabad ég 
alá s ezeknek a családoknak az el­
helyezése igen sok gondot okozott 
a város vezetőségének. Polgármes­
teri értekezleten, közigazgatási bi­
zottsági üléseken foglalkoztak ez­
zel az égető kérdéssel, s ezek a meg­
beszélések egy pontban szűrődtek 
le : hogy sem közegészségügyi, 
sem közbiztonsági okohól nem cél­
szerű ezeket a munkanélküli és 
munkátlan családokat egy helyre 
telepíteni. Ennek a véleménynek 

értelmében Kupinszkv Sándor th. 
tanácsnok Zöld József h. polgármes­
terrel egyetértve arra törekedett 
hogy bérelt lakásokban, rendes pol­
gári családok közé helyezzek el 
őket. Ez a törekvés azonban, 
mint arról több ízben beszámoltunk 
— részint a kilakoltatottak, részint

Revolveres dráma Kaposvárott
Merényletet kísérelt ügyvédje ellen, azután öngyilkos lett a tönkre- 

ment föld birtokos

Kaposvár, augusztus 26. P°r‘ 
zalmas eseménvek játszódtak le 
csütörtök délelőtt Kaposvárott a 
Fő-utca 14. szám alatti házban, 
ahol Lengvel József földbirtokos, 
kétszer rálőtt dr. Sebestvén Mi­
hály ügyvédre. Az ügyvédre irá­
nyított lövések szerencsére col; 
tévesztettek, Sebestvén az \dolso 
pillanatban kirohant a lakásból, 
mire Lengvel József a revolvert 
maga ellen fordította és halán­
tékon lőtte magái

A DRAMA ELŐZMÉNYEI
Lengvel József kálmáncsai föld­

birtokos néhánv évvel ezelőtt Ka­
posvárott nyitott gépkereskedelmi 
üzletet. Az üzlet azonban hama­
rosan megbukott és a 
Lengyel József felicsen főnkre, 
ment. Áz egvkor lekinfélves 
birtokos hosszú ideig r.egelvekbol 
élt. Néhánv hónappal ezelőtt Len-

a házigazdák ellenvetése miatt 
mehiúsult.

Dr. Kupinsz.ky Sándor azonban 
ezekután is fáradhatatlanul tovább 
kereste a megoldást, s csütörtökre 
két, nem debreceni illetőségű csa­
lád kivételével, sikerült ideiglene­
sen elhelyezni a kilakoltattakat, ré­
szint bérelt lakásokban, részint pe- 

fa-rosi lakásban. Knninszky tb. 
náesnok azonban kijelentette, hogy 
ez a megoldás nem végleges. Újabb 
feladatként áll ugvanis a város ve­
zetősége előtt a Ghilánvi-laktanya- 
beliek ügye, akiket szintén el kell 
maid helyezni valahová.

A város vezetőségének nagv meg­
erőltetésébe került ennek a kérdés­
nek. hacsak ideiglenes megoldása 
is. Ebből a tényből azonban láthat­
ják a kilakoltatottak is. hogv érdé- 
kükben a legmesszebbmenő támo­
gatást megkapják a ' árostól, s a se­
gítség sohasem marad el.

17-én el kellett volna 
", azonban meg- 

házhirral. aki menen- 
augusztus 26-án 

maradhasson Tarján-

evei meglepetésszerűen úi lakást 
béreli, mégpedig Tarián utca 40. 
szám alatt, egv háromszobás la­
kás! vett ki. A tönkrement föld- 
hirtokos azonban nem tudta a 
fényes lakás béréi fizetni. A ház- 
luhiidonos kilakoltatásig eljárás 
indított meg a semmi keresetei 
nem rendelkező Lengvel ellen. A 
földbirtokostul k tulajdon kép már 
ailgU.sz.lus L . . 
hagynia a lakást, 
egyezett a 1........
gedfe neki, hogv 
reggelig i....—
utcai lakásában.

C.sülörlök reggel, mikor a vég­
ső batáridő is lejárt. Lengvel fel­
kereste ügyvédiéi, dr. Sebestvén 
Mihályi, hogv tanácsot kérjen 
tőle. Reggel nvole órakor csen- 
.mtcll be^az ügvvéd Fő-utca 14. 
szám alatti lakásába, ahol Hor­
váth Jánosáé. Sebestyén takari-

föényáfeisii
tónöje nyitott ajtót. Az ügyvéd 
még ágyban feküdt s így fo­
gadta Lengyelt, aki regi jó barátja 
volt.

Sebestvén Miklós azt a tanácsot 
adta barátjának, hogv keresse fel 
Sjuber Béla kereskedőt, aki bi­
zonyára ad majd kölcsön pár száz 
pengőt.

— Nem ad már nekem senki 
pénzt ! — kiáltotta az egyre ide­
gesebben viselkedő Lengyel.

HaP-eótkeJö
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IV. PROHÁSZ KA OJTOKAR-U a
VI.TER tZ’KÖRUT 8.

Gyártelep:
Budapest, XI., Lenke-út 117.

ELDÖRREN A PISZTOLY

Majd idegesen felugrott a tönk­
rement földbirtokos, hátsó zsebé­
ből hatalmas revolvert rántott 
elő és torkaszakadtából kiáltozni 
kezdett :

— Mos! végzek mindenkivel!... 
Nem bírom tovább 1 ...

Ezzel a még mindig ágyban 
fekvő Sebestvén ügyvéd homlo­
kához .szorította a revolver csövét 
s meghúzta a ravaszt.

\z ügyvéd szerencsére nerr 
vesztette el lélekjelenlétét, ellökte, 
a homlokára szorított fegyver­
csövet .s így a golyó az ágyba 
ródott.

fű­

A MERÉNYLŐ 
ÖNGYILKOS LESZ

in árSebestyén Mihály most 
felugrott, dulakodni kezdett a lát-

Lengvelt a

Sebestvén 
a volt föld- 

szoritásából,

hatóan megzavarodott emberrel, 
aki birkózás közben másodszor is 
elsütötte a fegyvert, de a golvó 
most sem talált s a falba fúró­
dott.

A verekedés zajára berohant 
Horváth Jánosáé, az ügvvéd ház­
vezetőnője is, aki a kezében lévő 
seprűvel igyekezett 
sarokba szorítani.

ígv egv pillanatra 
Mihály is kiszabadult 
birtokos fojtogató 
kirohant az udvarra, de alig lépte 
ál a küszöböt, a lakásból újabb 
revolverdörrenés hallatszott ki.: 
Lengvel József halántékon lőtte, 
magát.

A golvó talált, szétroncsolta a 
szerencsétlen ember koponváját s 
mire a mentők megérkeztek, már 
Lengvel halott volt.

A véres dráma lezajlása után 
a rendőrségen kihallgatták Se­
bestvén Mihálvt, aki kijelentette, 
hogy semmiféle magyarázatot 
nem tud adni arra, hogy miért 
akarta Lengvel öt megölni.

Az öngyilkos földbirtokosnál 
több búcsúlevelet találtak. Ezek­
ből a búcsúlevelekből kiderült, 
hogv Lengvel József előre elha­
tározta, hogv megöli Sebestvén 
Mihály dr.-t, azután Stuiber Béla 
kereskedő — másik barátjával is 
végez.

A zavaros levelek különböző 
vádakat emelnek Sebestvén. Stui­
ber és egv budapesti ismeretlen 
ember ellen.

Az egyik búcsúlevél Stepaics 
Pálnak, Somogy vármegye alis­
pánjának szól, amelyben Lengvel 
kéri, hogy méltó temetésben ré­
szesítsék'. gondoskodjanak nagv 
családjáról, miután súlyosan be­
teg felesége és négy gyermeke 
van.

A kaposvári rendőrség a homá­
lyos hátterű merénylet és öngyil­
kosság ügyében folytatja a nyo­
mozást.
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Csalás miatt háromhónapi 
fosházra ítélték a derecske! rabbit 

Herzberg Izraelt Is fogházra ítélték, mert Igen nagy baj volt a hozo­
mány körül

Érdekes csalási bűnpert tár­
gyalt tegnap a debreceni tör­
vényszéken dr. Jankoyich Jenő 
tanácselnök, mint egyesbíró. — 
Herzberg Izrael derecskéi 72 éves 
kereskedő és Kón Hermann de­
recskéi zsidó rabbi voltak a vád­
lottak, akiket csalás miatt jelen­
tett fel Goldstein Izsák léglási 
kereskedő, Herzberg Izrael veje. 
A hozomány körül történt a nagy 
baj, aminek azután fogházbünte­
tés lett a vége.

A feljelentés szerint ugyanis 
Gold.stein Izsák, amikor 1935 szep­
temberében megkérte feleségül a 
Herzberg-leányt, az örömapa két­
ezer pengő hozományt ígért, úgy, 
hogy ezt az összeget Kón rabbinál 
login letétbe helyezni s az esküvő 
napján Goldstein hiánytalanul 
megkaphatja. Goldstein a kétezer 
pengő reményébe'vígan mondott 
búcsút a legényeidnek és csak­
hamar megtörtént a boldogságon 
pillanat, amikor magáénak mond­
hatta a Herzberg-leányt. Azóta 
már megszületett a gyermek is.

De beütött a krach ! Kiderült 
Ugyanis, hogy Goldstein Izsák 
nem kapott .semmit, csak egy ér­
téktelen váltót, amely letétben 
volt elhelyezve Kón Hermann de­
recskéi rabbinál. Ennek Herz­
berg volt az egyik aláíróin, a le­
téti jegvet pedig Kón Hermann 
biztonság kedvéért még a hitköz­
ségi bélyegzővel is ellátta.

Goldstein az esküvő utáni na­
pon, vagv talán még aznap ment 
a pénzért, a kétezer pengőért, 
gondolván, hogy ami biztos, az 
biztos. Akkor azután megkapta 
Kón Hermanntól a váltót, azzal a 
letéti jegyet. Pénzt esv fillért 
sem ! Ez annyira felbőszítette 
Goldstein Izsákot, hogy azonnal 
ment a csendőrségre és feljelen­
tette az apósát, valamint a rab­
bit csalás miatt. Az ügy a debre­
ceni ügyészséghez került, azon­
ban az ügyészség nem vállalta a 
vádat. Goldstein viszont makacs 
volt és pótmagánvádas üggyé te­
relte a dolgot.

A tegnapi főtárgyaláson Herz­
berg Izrael védekezett, hogy neki 
nem volt _ készpénze, azonban 
tizennégy fia közül az egyik, aki 
Kanadában él, ígért pénzt és en­
nek tudatában járt el. amikor 
kétezer pengő hozományt ígért a 
leánya vőlegényének. Kőn Her­
mann rabbi is arra hivatkozott, 
hogy a kanadai gyermek maid 
kisegíti őket a nagy bajból. Olt is 
volt a. váltó, amikor érte jött 
Goldstein. Ezzel szemben Gold­
stein határozottan azt vallotta 
eskü alatt, hogy ő nem váltót ka­
pói ígéretül, hanem készpénzt. 
Mikor azután átvette az úgyneve­
zett letéti jegvet, a felesége anv- 
nyira dühös lelt, hogy .szét is 
tépte darabokra. Kihallgattak az 
ügyben több tanút, akiknek leg­
nagyobb része igazolta, hogy 
készpénz-ígéretet lett Herzberg és 
Kón rabbi.
MINDENFÉLF

BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN

SZAKTANÁCSOT ADUNK!
DCSRECZENI ÚJSÁG
KI ADÓHIVATALA. PIAC 0.56

A törvényszék végül is a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után

___  I mrrr— .......

Bocskai fejedelem hadilobogója
a Hajdúhéfen újra hirdetni fogja 
a lovashajdúk vitézségét

Szeptember elején különleges 
ünnepély színhelye tesz Hajdúszo­
boszló. A város vezetősége felbontja 
az öreg páncélszekrényét, s kiveszi 
belőle az ős lovashajdú zászlót, 
amely alatt Bocskay seregében vi­
tézkedtek a szoboszlóiak. Nyomban 
ezután hatvantagú lovasküldöttség 
viszi a golyótépte zászlót Hajdúbö­
szörménybe, ahol éjelenként két ki­
vont kardú hajdú fogja őrizni a 
hajdúság féltett kincsét.

Az ősi kerületi székhelyen, Haj­
dúböszörményben most rendezik 
ugyanis a hajdú városok a min­
den eddigi idegenforgalmi látvá­
nyosságot felülmúló és mélyebb je­
lentőségű Hajdú-Hetet.. Ezek a vá­
rosok annak idején nagyon sokat 
áldoztak a magyar hazáért. Bocskay

Sztálin felesége belépett
az istentelenek mozgalmába

Moszkva, augusztus 2G. Sztálin 
második felesége levéllel fordult 
a moszkvai istentelen központ­
hoz. melyben kérte, hogy az is­
tentelen mozgalom rendes tagjai 
közé vegvék fel. Kérését magától 
értehetődöen teljesfte’ték és tag­
sági igazolványa a 258 -988. szá­
mol kapta. Sztálinná ebből az al­
kalomból a moszkvai helyicso­

Kisioarí hirdetések
PAPLAN- 

VARRODAMBAN
a legkényesebb Igényeket 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant gépnél, por­
taiamba készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
NAGY JÚLIA,

BURGONDIA !).

A „MARGIT“ 
KALAPOK 

:i Irgolc-sóbbak, a leg­
szebbek és legdivatosab­

bak.
CSAPŐ-U. 47. SZ. 
Alakítás modell után 

70 fillér.

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öllilz- 

kildni, akkor Hibáit 
FERENCSTCS 

JÓZSEF 
liridivatszahm iában ké­
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(SJnházátjáró.)

ŐSZRE KALAP- 
ujdonságok a legdivato­

sabb kivitelben
JÓRY MARGTT-nál 

piac u. in sz.
Alakítások modell után.

CSEREPKÄLYHÄS!
Hanem fii! vagy rossz 

n cserépkályhája I

MESE ISTVÁN
KÁLYHÁS

olcsón megcsinálja.
UJ kályhák olcsó árban

kaphatók.
Debrecen, Rákóczi n. 37.

Ne dobja el ócska 
bútorai!, 

hanem vigye 
KOLLÁR ANDRÁS 
mííbií torasztalos mester­
be«, s modernre alakít­

tassa át.
(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ) 

CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

| megállapította a vádlottak bűnös­
ségét és Herzberg Izraelt, vala- 

| mint Kón Hermann rabbit csalás 
i vétségében mondva ki bűnösnek, 

őket fejenkint három-három hó­
napi fogházbüntetésre ítélte. Az 
ítélet ellen a vádlottak fellebbe­
zést jelentettek be az ítélőtáblá­
hoz.

Rákóczi, Kossuth katonái és a vi­
lágháború legfantasztikusabb hősei 
kerültek ki erről a földről, s maga 
Hajdúböszörménynek 1100 hősi ha­
lottja van.

De a katonán kivül számos nagy 
tehetséget adott a Hajduföld a ma­
gyarságnak. Ezen a vidéken szü­
letett Káplár Miklós, a Hortobágy 
festője, Göucz.y Pál. az első magyar 
ARC megalkotója, Móricz Pál, a 
Zsoltáríró Nagy István. Baltazár 
Dezső, dr. Hőgyes Endre. Pasteur 
tanár munkatársa, Irinyi János, a 
gyufa feltalálója.

A Hajdu-Hét megnyitó ünnepé­
lye szeptember 5.-én lesz, amelvre 
minden Valószínűség szerint Da­
rányi Kálmán miniszterelnök is le­
megy.

portnak 1000 rubelt ajándékozott 
a mozgalom céljaira.

A moszkvai istentelen központ 
egyébként a közelgő választá­
sokra való tekintettel, egészen 
különleges akcióra határozta el 
manat. Ennek főbb pontjai a kö­
vetkezők :

Tizenötezer külön kurzusokon 
kiképzett ateista a Szovjetunió

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI ÚJSÁG rn 
hivatkozni.

Figyelem ! Figyelem ! 
MIELŐTT LAKÁSÁT 

KIFESTETNÉ 
ajtóit, ablakait, bátorait 
fényezletné, kérjen díjta­

lan árajánlatot 
SZEKERES 

festővállalatától 
HOMOK U. 122.

(Telefon 13—1». sz.1

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

ELÁR 
kalapszalonban

BATTHYÁNY-U. 13. SZ.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

minden részében egy hónapon 
belül már megkezdi rendszere-, 
előadásait a hit ellen. Az összes 
vallásellenes múzeumok külön­
leges látványok nyújtásával fog­
ják megsokszorozni látogatóik 
számát. A propagandahónap fo­
lyamán 250,000 fiatalembert akar, 
nak megnyerni újonnan a vallás­
ellenes munkának a Szovjetúnió 
területén. A vöröshadsereg noliii. 
kai bizottsága kötelezővé teszi :<z 
összes helyőrségek parancsnokai­
nak, hogy csapataikkal együtt a 
különböző i.stenellenes demonst­
rációkon vegyenek részt. A pro­
paganda hónap költségeit az ál­
lam és a kommunista nárt együt­
tesen viselik.

Beleaséfie miatt 
felakasztotta

maqát az etterfätra
Bagdi János hatvanhárom éves 

mezősasi gazdálkodó már évek 
óta súlyos betegségben szenve­
dett. Leírhatatlan kínjai voltak 
és emiatt nvakran foglalkozol! az 
öngyilkosság gondoltával. Több 
ízben meg is kísérelte, hogy el­
dobja magától az életet, de hoz­
zátartozóinak sikerül! ebben meg 
akadályozni. Tegnap hajnalban 
az öreg gazdálkodó kiment a me­
zős,n.si tanvára és ott az udvaron 
levő eperfára felakasztotta ma­
cát. Mire észrevették a tettét, már 
halott volt. A csendőri nyomo­
zás megállapította az öngyilkos­
ságot és a debreceni királvi 
ügvzésség megadta a temetési en­
gedélyt.

— —I » < in ■■

EMELKEDETT A BÚZA ÁRA 
FRANCIAORSZÁGBAN

Paris, augusztus 26. A ma dél­
előtt megtartott államtanács az új 
búza árát p-keut 180 frankban 
állapította meg. Az ármegállapítás 
aug. 1-től visszamenőleg lén életbe. 
Viszont emellett a búza árát szent. 
1-től kezdve havonta 1 frankkal nö­
velik és a jövő év február elsejétől 
kezdve a búza ára havonta 1.5 
frankkal fog emelkedni. A Havas 
iroda jelenti ezzel kapcsolatban, 
hogy a kenyérárak szeptemberben 
15 centimmel, azon túl 20 centim­
mel emelkedik kg.-ként.

Az oszlálysorsjáfék húzása
Csütörtökön délelőtt folytatták a 

XXXVIII. Osztálysorsjáték ötödik 
húzásait. A kisorsolt főbb nyere­
mények jegyzéke a következő :

20.000 pengőt nyert: 14212
4000 pengőt nyertek: 25104 23829
3000 pengőt nyert: 71822
2000 pengőt nyert: 85232
1000 pengőt nyertek: 2149 17535 

20822 42293 59618
800 pengőt nyertek : 3593 5101 

27917 45432 61719 78847
600 pengőt nyertek : 8232 9181 

14468 44081 58549 58997 61603 72871 
790.35

500 pengőt nyertek : 7923 14050 
17556 18757 31175 46670 48281 56997 
62806 65734 67743 70342 76859 79227 
83888

300 pengőt nvertek : 525 798 1558 
2057 3877 5755 8937 9947 11201 
12737 13746 14338 14391 15928 17421 
19852 21490 23654 23682 27301 28444 
28976 31711 34480 37397 38269 40107 
41509 41991 42965 47066 49547 50790 
52676 52872 53575 56525 58780 58889 
59216 62884 63403 63527 64118 65110 
65991 67529 67973 69543 71183 72521 
74025 76135 76487 78006 78469 78840 
83819 84510
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AKYAKOHYVI

mu

Hiszek egy Istenben,
Hiszek rgy hazában.
Hiszek egy inteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

KALAND AZ AUTÓBUSZON
a ti t ó b u s z i n e g á 11 ó elölt 
A déli órák tikkasztó

Mentők telefonszáma: 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

A falusi 
sokan álltak, 
melege feküdt rá az apró házakra, 
n levegő szinte vibrált. Az. fiinak tá­
maszkodva fiatal férfi állt es moho

Nagy volt az utasok csodálkozása, 
mikor a kislány felpannat helyéről, 
és végigmérte a mögötte ülő férfit.

Születések : Nádasdy Gábor kis- 
bérlő fia István. Tóth Lajos npsz. 
leánya Éva. I’alóezi Imre csendőr­
törzsőrmester leánya Erzsébet. —- 
Kiss Jenő máv. lakatos fia Jenő. 
2 törvénytelen és 1 halva születés.

Eljegyzések :
erdötelepitő — Szabó Róza.
Béla kárnitos s. — Szabó Ilona. — 
Bartha Kálmán lakatos és hegesztő

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

Nap", Tolvay Imre, Piac-u 1., Piac­
ig” Hatvan it, sarok. — „Muraközy", 
Preiser Ernő, Piac-u. 72 Deák Ferenc- 
utca sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grosz

Ferenc, Kossuth-u 8., a színház 
mellett — „Arany János" Bozóky György 
Csapó-u 88 Csapó-utcai kanyar. — „MA- 
tyás király", Papp Gyula, Nyilasteíep, 
Vámospércsi-út 16.

tóbuszra váró csinos 
p a r a s z t h á c s i k állt a k

Mellet lük egy
nénike állt hatalmas kosarai mel­
lett. A csinos lány nézte ezeket, 
nézte a felhőtlen eqet. mos a zsiinfe- 
deles házakat, csak éppe.n a fiú Mc 
nem akart nézni semmi pénzért, 
pedic az álhalafnsan ostromolta P'l- 
tantásaivnl, A lányt láthatói«'’ za­
varta a hanstatnn, de annál kitar-

Azután nyugodtan leült helyére es 
nézeti ki az ablakon. Pár perc múl­
va ismét felugrott és jókora pofont 
kent le a fiúnak. Az csodálkozva 
állt, fel :

_ De... de... kisasszony, mért, 
hogyan... — hebegett.

— Még magának áll feljebb — in-

Bessenyei György
Mátra

gumnak ! 
szeme.

— De 
bálkozott

viselkedés ez 9 Kikérem ma-
— hányt tüzes szikrát a

én nem ... mit . .. 
mesint a fiú. de

Halálozások : Talár Katalin ref. 
4 hónapos Hitláp 1114. Gáspár Ist­
ván r. kút-. 52 éves Tanitó-u. 16. — 
Pintér Gáspár r. kát. 79 éves. Gyar­
mati Róza ref. 30 éves Töhötöm-n. 
19. Antal István ref. 1 napos Sze- 
pességi-u. 23. Gürtler István . kát. 
52 éves Budapest Vili. Kisfaludy 
utca 28. a.

le

IDOJARAf
már nem India. hova fon 
Az autóbusz iöff sci’ífséa 
nagv dobogással és ni 
porfelhőt verve befutott 
zók beszálltak. bolgvikc

■a szemlelen. hazug, maga
Klb. . . . stb. — megin-

(hilt a

A Meteorológiai Intézel jelentése : 
Hazánkban is felhős az idő és élénk

kerül inn neki • remélhet ó.

túlsó vérről k 
említett kofa :

nem am

fent

ferfiszempár ppr- csípte mt*i

délutáni órákban többféle. voll kisebb 
futó záporeső, sőt Pécs és Baja környé­
kén és a Kékestetőn zivatar is. A leg­
több csapadékot Misináiét« jelentett : 3 
nim-f.

PROGNÓZIS : Északi szél, változó fel­
hőzet, délután egyes helyeken záporeső. 
zivatar. A hőmérséklet nem változik lé­
nyegesen.

_ Kilenc főre emelkedett a Eöt- 
vös-utcai trafikbetörés 
száma. Napokon 
koztunk azzal a

(torló)

— Az összes iskolákban használt 
tankönyveket 
antik várkönyv, 
sében szerezheti 
ben. Vétel, eladás,

— Dr. Galánffy 
betegsége. Csütörtökön riasztó hí­
rek terjedtek el Debrecenben ar­
ról. hogy Galánffy János dr. köz­
jegyző, felsőházi tag. a közjegyzői 
kamara elnöke véletlenül megmer- 
gezte magái. Ezzel kapcsolatban az 
a tény, 
nál. aki már 
kezelés alatt ....
vese-irritációia. Csütörtökön reggel 
egyik rokonát ö maga ébresztette 
fel és panaszkodott, hogy rosszul 
érzi magát. A rokonok, akik tud­
ták, hogy Galánffy Jánosnak vesc- 
irritáeiója van, a komolyabb bajok 
elkerülése céljából azonnal a inéit- 

Dr. Galánffy 
a mentő- 

kivitetle magát a bel- 
....... . klinikára, ahol a leg­

gondosabb vizsgálat után megálla­
pították, hogy régi vese-irrifációja 
újult ki. Az a hír. mintha véletlen 
mérgezés történt volna, mindezek 
után semmi egyéb. mint téves be­
állítás. Dl-. Galánffy János külön­
ben az orvosi vélemények szerbit 
néhán.v napig lesz kint a klinikán.

(:) Meghívó a Tiszántúli Jegvzö 
Nyugdíjasok Egyesületének 19.17. 
évi augusztus bú 28. nan.ián dél­
előtt 10 órakor Debrecenben, a Ma­
gyar Jövő Szövetség tanácsfernie- 
ben tartandó rendes közgyűlésére. 
Kémük a tagok szíves megjelené-

Grünniann Sándor 
papírkereskedé- 

be legelőnyöseb- 
csere. Piac-u. 53.
János közjegyző

hogy dr. Galánffy 
áprilisban is 
állott, most

tőkért telefonáltak, 
saját lábán szállott be 
autóba

János-

kiú Iliit

tctteselnek 
keresztül foglal- 
vakmerő trafikbe- 

...  szervezett banda 
követett, el az FJitvös-utcán. A deb­
receni és budanesti rendőrség né- 
liány natios erélyes nyomozás ni.in 
a betörőbanda valamennyi gyanú­
sított iát elfogta és őrizetbe vette. 
A kihallgatások során kiderült, 
tm<ry az őrizetbe vett gyaníts alako­
kon kivül még több szabadon levő

— Javult József Ferenc királyi 
herceg' állapota. Amint már meg­
írtuk. dr. József Ferenc királyi

— Szív- és idegbajosoknál. vese- 
és cukorbetegeknél, köszvényhen és 
csúz.ban szenvedőknél egy poll ár 
természetes ..Ferenc József kese­
rűvíz reggelenként éhgyomorra 
véve, a beleket alaposan kitisztítja, 
a gyomor és a máj működését elő­
mozdítja s az emésztést és az 
anyagcserét lényegesen megjavít,ti.

— Tankönyv vásár.
csere Harmathynál,
(Bika-szálló mellett,')

— Az árokba fordult 
szállító bécsi teherautó, 
jelentik : Egy gyümölcs

tankönyv
Piac-utca 7.

gyitiniilrs

fid*’

ne-

hirtelen rosszul lett. Vakbélgyulla- 
Nyomban a 

ment Hűti
tás tüneteit érezte, 
’ajor-sz.anatóriumha A teherautó felborult.

árokba.

nki a

— Fiatal níí holtteste a halászok tol­
lújában, Dunaföidvái-ri'il jelentik: 1 <
11 <» I > 11< IIII <111 • ,1 • ■
húsz-huszonöt év körüli női holtlestet, 
foglak ki a Dunából. Barna sctycmlmris-

Ivcming voll rajta. A esendfirség meg 
indítolla a nyomozási « holttest szemí 5 
azonosságának kiderítésére.

vesekövet állapított meg. Még az­
nap este Winlernitz professzor es 
Mellv tanársegéd bevonásával kon­
zíliumot tartott-ik. A konzílium és 
a megejtett Röntgen-vizsgálat meg­
erősítette Hűti professzor diagnó-

órákban a kő magától

napátaludt»

fordult

dán a déli 
eltávolodott 
nyugodtan

hatóságok 
tia miatt natórinmot.

llosszas nyomozás után
Bagdy Antal debreceni hölgy fod­
rászt, akinek neve különböző bűn­
ügyi eljárások során 
pelf, a közvélemény 
előtt, orgazdaság- i
őrizetbe vették. Vele kilenc fo e 
emelkedett az Eötyös-nteai trafik­
betörés gyanúsítottjainak száma.

Moztfalum indult Vjpesten az utca 
nevek mei>vultoztalá«a érdekében

HUSS
«ü

len ájultén hevertek az úton, amikoregy 
mra haladó kanizsai motorkerékpáros 
megtalálta őket és intézkedett, hogy a 
mentők beszállítsák a sebesülteket ■' 
nagy kanizsai kórházba.

__ Óvodás és Iskolás gyermekek 
heiratása német foglalkoztató dél- 
előttökre vagy délutáni tanórákra. 
Batthyányi-u. 16. Német Gyermek­
otthon.

— A Pesti Tőzsde új számában 
llllmann György báró. dr. Vargha 
István, vágvoesai Wellisch Andor, 
Molnár Farkas. Matusek György 
(Szentesi. Szabó .lágó (Gyöngyös), 
Szarvas Zoltán és mások nyilat­
koznak. Érdekes értéktőzsdei és 
gabonapiaei beszámoló, kitűnő Ri­
portok, információk egészítik ki a 
16 oldalas új számot.

náthán

foglaltakat támogatni fogja.

Dtv'vllkossát' az istállóban, 
zló hajdúnánási tizenöt 
ági cseléd termán bai- 
istállóhan a o-erendáva

fák a kötélről, már lelőtt volt. Ko­
vács László kissé elborult ehrmm 
fiatalember volt aki többször kísé­
relt me" már önovilkossárrot min­
den ok- nélkü’. Szülei me°- 
jómódúak, akii 
fiút, ltogv nem 
Amikor a 1. 
a nyomozást, 
semmi olyan 
megmagyarázta volna 
tét. Az ügyészség megadta a teme 
tési engedélyt.

;-,rm kellett nélkülöznie, 
hatóságok megindít of fák 

akkor sem derült ki 
különösebb ok. amely 

végzetes fet-

Diákok 
becseréli Sp 
papír, fotóüzlete, Debrecen, főnteán.

_ Meghalt a gazdálkodó, akin 
keresztülgázoltak lovai. Nehány 
nappal ezelőtt hírt adtunk arról.

Mindenkinek fontot
aki gyermekneveléssel foglal- 
kozik és a gyermekeket szereti !

szám alatti
Böszörményi-

dálkodó, Bellegelő 41 
lakos szekerével a 
úton halad. I (.közben elszakadt az 
egyik istráng és a megugrott lovak 
hajtószárral

gazdát. A szekér 
a fiatal gazdálkodó felső testén ke­
resztülhaladt és a mentőknek kel­
lett kiszállítani a sebészeti klini­
kára. Koroknál Lajot a leggondo­
sabb orvosi kezeléssel sem tudlak 
megmenteni az életnek és a gázolás 
által szerzett rendkivül súlyos sé­
rüléseibe tegnap a debreceni kli­
nikán belehalt. Az esetet jelentették 
a rendőrkapitányságnak, amely 
vizsgálatot indított annak tisztázá­
sára. hogv terhel-e valakit felelős­
ség Koroknál Lajos halála niialt.

Dr. WEXBERG és TAKÁCS MÁRIA

Oz ideges gyermek
z üt fik

voll

(évelni mindig művészei 
nagyobb ma. amikor az 
nagy álalakulás alatt áll 
munkában új rendszertés minden

kell alkalmazni. A A’’ A I IJ S i1' 
MÓDSZEREIT e könyvben mcgln 
tálja. Arn : 2— P-

Beszerezhetfi « „Dehrerzeni l’jsáí“ 
kiadóhivatalon. Piac utca 5«. sz.



Koroknál Lajos gazdálkodó 22 
éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután 4 órakor lesz a 
köztemető dísztermében tartandó 
gyászima után, Gyászolják porig 
sújtott szülei, testvérei, nagyszámú 
rokonsága. Lakás : Kis-Macs 41. 
( 'sarka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat, Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.
>o<xx><xxxx><xxx><>o<x><xxx><xx><>

— Sina fában fogadja Károly 
oláh király a kisantant külügy­
minisztereit. Bukarestből jelentik : 
Károly király Mihály trónörökös­
sel szerdán délután visszatért a fő­
városba Eforie tengeri fürdőhely­
ről s még e héten Sinajába utazik. 
Ott fogja fogadni a jövő kedden a 
kisantant külügyminisztereit, akik 
a konferenciára érkeznek.

— Szeptember elején Kerék­
gyártó kézimunkaüzletét a Gamb- 
rinus passagéból Szent Anna-utca 
6. szám alá helyezi át.

— Szabadlábra helyezték a vere­
kedő kőművessegédeket. Néhány 
nappal ezelőtt a Homok-utcán négy 
sztrájkoló kőművessegéd megtáma­
dott egy festőmunkást, aki tovább 
dolgozott. Szidalmazni kezdtek, 
majd az egyik segéd a többiek biz­
tatására meg is ütötte az ártatlan 
és gyanútlan embert, aki nem is 
tudott védekezni a túlerő ellen. 
A sértett panaszára a rendőrség 
őrizetbe vette a négy kőműves­
segédet, akiket átkísértek az 
ügyészségre. Dr. Vass Antal vizs­
gálóbírósegéd csütörtökön hallgatta 
ki az őrizetbe vett kőművessegé­
deket. Kihallgatásuk után szabad­
lábra helyezte őket, azonban tovább 
folyik velük szemben az eljárás i 
magános elleni erőszak címén. 1
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— Féloldali hűdésben fekvő be­
tegeknek igen nagy megkönnyeb­
bülést szerez reggelenként egy kis 
pohár természetes ..Ferenc .József“ 
keserűvíz azért, mert anélkül, hogy 
a betegnek a legcsekélyebb mér­
tékben is erőlködnie kellene, a be­
leket alaposan kitisztítja és az 
egész anyagcserét előmozdítja.

— Beiratkozás a Naményi Gyors­
író Iskolába. A kultuszminiszterileg 
engedélyeztt nyílvánosjogú Namé­
nyi Gyorsíró- és Gépíró Iskola 
szeptember 1-én kezdődő új tan­
évére megkezdődtek a beiratkozá­
sok. Az iskola tantárgyai : gyors­
írás, gépírás, szépírás, helyesírás. 
A tandíj mérsékelt. Az iskola hall­
gatói államvizsgát tesznek s közér­
vényes állami bizonyítványt nyer­
nek. Ezt a bizonyítványt követelik 
meg újabban az állások betöltésé­
nél. Az iskola végzett növendékeit 
állásba is helyezi. Beiratkozás egész 
nap Batthy’ány-j. 11.

— A rendőrség felhívása a ter­
ményárusító gazdákhoz. A debre­
ceni rendőrkapitánysághoz az el­
múlt napokban több panasz érke­
zett be a terményárusító gazdák­
tól, hogy a hivatalos városi mázsá­
tól eltekintve, más helyeken vég­
zett mázsálások körül visszaélések 
fordulnak elő. A terménykereske­
dők ama része, akiket hiénáknak is 
lehetne nevezni, hamisan végzik a 
«lazsálásokat. és így károsítják meg 
a gazdálkodókat. Ezzel kapcsolat­
ban a rendőrség azt a felhívást in­
tézi az értékesítő gazdaközönség­
hez. hogy mielőtt áruikat eladnák, 
hiteles helyen mázsáltassák meg 
azokat és az eladáskor vigyenek 
tanukat magukkal.

— Kevesebb tüzelő-anyag fogy 
télen, ha „Eternit“ kéménytoldót 
tétet fel. Lukács Károly, Ferenc 
József-út 3/b. Telefon : 23-08.

— Tankönyvek az összes Isko­
lákban 1 Elad — vesz — cserél 
„Kultúra“ antiquárium könyv- és 
papírkereskedés, Szent Anna-u. 3.

— Kincskeresők leromboltak egy 
árpádkori templomot. Szentesről 
jelentik : Szentes határában, Belsö- 
eeseren áll egy árpádkori templom 
maradványa, az úgy nevezett Pusz­
tatemplom. A napokban fedezték 
lel, hogy a ritka értékű műemléket 
vandál kezek lerombolták, környé­
ki'! nagy darabon felásták. A 
csendőri nyomozás kiderítette, 
hogy a halárban dolgozó cséplő­
munkások követték cl a helyrehoz­
hatatlan rongálást, akik kincset sej- 
tettek a régi romok között.

Míivészlapok a Dehreczenl 
Újság kiadóhivatalában. — Néhány 
napmii ezelőtt művészi értékű szí­
nes ékpeslevelezőlapok jelenlek meg 
a debreceni piacon. A nyodvas so­
rozatból álló művészi nyomatok Be- 
nyovszky Istvánnak, az országos 
hírű festőművésznek eredeti kepei 
után készültek a legtökéletesebb ti­
pográfiai tchnikával. A gyönyörű 
levelezőlapok a Debreczeni Újság— 
Hajdiiföld kiadóhivatalában is kap­
ható (Piac-utca 5fi.)

Regény.
Irta: POPOFF MIHÁLY

(32) 
Ä botsevizmus meRhat, 
De Oroszország élni fog I

— Kapitány mit röhög, az isten­
nyila csapjon magába, használjon 
szolgálati hangot. Ha beszélgetni 
akarok magával, akkor ezredes úr 
alázatosan meg mi fene, de ha rö­
högni óhajt rajtam, akkor bá­
tyuska ! Ne röhögj már, mert biz- 
'sten kupánváglak ezzel a csizma­
húzóval.

— Ezredes úr alázatosan jelen­
tem, hogy az a veres zsidó, akinek 
jelenlétét az ezredes úr a kertben 
nem tartja kívánatosnak és akinek 
kilátásba méltóztatott helyezni a 
c<í/mahúzót az elébb, az az fii pap. 
Flllpoff altiszt jelentette nekem, 
hogy itt vár az ezredes úrra.

- A fene egyen meg benneteket 
te kapitány, sose javultok meg, 
mindig bolonddá teszitek az embert. 
Hivasd ide a szotnyanarancsnoko- 
kat, reggelizzünk együtt és jöjjön 
a nap is.

Engem remekül fogadott Gubkin. 
Leültetett és így szólt :

- No papom, mi a csodát csinál­
jak veled?

■j
— Hot a reverendád ?
— Az nincs !
— Hát mid van?
— Egy törülközőm meg egy fog­

kefe, itt van mindkettő a zsebem­
ben.

— Jól el vagy eresztve, annyi 
szent, de én meg, meg vagyok áldva 
veled.

— Miért?
— Láttál már te két papot egy 

reverendában ?
— Nem láttam Peter Makarievics. 

de miért kérdezed ?
— Azért lelkem, galamhocskám, 

mert nekem már hál' Istennek egy 
papom van és annak van egy rossz 
reverendája. Most, aztán itt vagy te 
is ráadásul. Nekem lőszer kellene, 
meg felszerelés, meg takarmány, 
aztán kapok ráadásul egy napot, 
méghozzá reverenda nélkül. Na hal­
lod. mi jól nézünk most ki. ír 
azért ne búsúli, nem eresztünk el 
téged, majd elleszel te itt velünk, 
fsak a reverendán össze ne vessze­
tek a másik pappal, mert az is ne­
kem lesz baj.

Ezalatt megérkeztek a szotnya- 
parancsnqkok. Hat kapitány. Mind 
a hat „Szent Györgv“-rend lovagja. 
Mint később megtudtam, egyszerű 
kozák altisztből verekedtek fel ma­
gukat tisztekké. Egyszerű, műve­
letlen . de becsületes emberek vol­
tak os kitűnő katonák.

Gubkin elmondta nekik, hogy ál! 
a dolog. Nevettek, vigasztaltak. Az 
a másik pan úgyis olyan savanyú- 
szájú, mintha ecetágyat früstökölne 
minden nan. Kellek én nekik. Áb­
rándos, a TV. szotnya parancsnoka 
a vallómra ütött:

— Gyere ónhozz.ám tisztelendő 
hátyuska, elleszel az én szállásomon, 
én .jószívvel látlak.

Reggeli után egy kis családias 
pálinkázás következett. Mos! kerül­
tem aztán kutyaszoritóba. lín soha 
sem ittam addig. Odasúgtam Abra- 
micsn.ik :

—- Testvér, itt baj lesz 1
— Miért, papom ?
— Nem vagyok italos ember 1
— Tgyál az Isten megáldjon, 

igyál. ha kiégeti is a bendődet tisz- 
telendőm. Gubkin előtt aki nem 
kozák ős nem iszik, nem ember. 
Hárman vannak szerinte a világon, 
akik számottevők. Isten, a cár, meg 
a kozákok. A többi megvan ugyan, 
de nincs sok értelme.

— Mit piszmogtok ott — dörrent 
ránk Gubkin — igyatok 1

Mit tehettem mást, ittam velük. 
Koccintáskor Abramics oda sziszegte 
vigasztalásul :

— ihatod bátran, gyenge ez. mint, 
a szenteltvíz.

No köszönöm az olyan szentelt­
vizet. Azt hitem, lemegy a nyel­
vemről a bőr. Ricskanvitngatő, rnh- 
vallató. kis. finom ifóka volt az. bi­
zony. Nem is pálinka, hanem „pá­
linka“, rézeleje, de valami szörnyű 
méreg.

Ezek nyelték, mint a vázét. Vala­
hogy csak kitartottam azért., de mi­
kor Abramiecsal hazabaktattunk, 
bizony otthon a gyomrom hamaro­
san „eltanácsolta“ magából a Gub- 
kin-féle napmarasztó nedűt.

Abramics aztán kioktatott: 
— Nem ismerő 

hát. idehallgass, 
butaságot csinálj, 
mulyák vagytok. 
Neked jár, mint 
egy két lovas fő

Guhkint még, 
nehogy valami 
ti papok olyan 
hát. idefigyelj : 
ezred panjának 

eres kocsi, bele
két ló, meg egy hátasló. kocsis, 
meg két. ordonánc. Ezeket akár 
máma követelheted, de én csak azt 
mondom neked tisztelendő bá­

tyuska, hogy no kérjél most semmit. 
Először is nincs honnan vegyülik, 
aztán mcg Gubkin nem szereti a 
kéréseket. Ülj lo csöndesen a nad­
rágodra és várjál. ICn mondom ne­
ked, lesz neked ló is, minden szép 
lassan és legyél inkább katona, 
mint nap és Gubkin lehozza neked 
a csillagot az égről. Úgyis kínig 
erre a keserűlanúkénű pónára. aki 
itt rontja nálunk a levegőt. Hát te 
csak várjál és no félj, míg látsz 
engem, az öreg Abramicsot.

Hát bizony én féltem. msrt a 
szoba forgott velem és két, sőt há­
rom Abramicsot láttam, hol egyet 
sem.

A'alahogvan rendbejöttöm és na­
gyon megszerettem már pár hét 
múlva ezeket az embereket. Vasból 
voltak, de arany volt a szívük.

Egy hónapig éltük a polgár­
háború szeszélyes összevisszaságait. 
Hol itt voltunk, hol ott. Háború, 
nyomorúság és borzalom. Éheztünk, 
nan aszalt, eső mosott. Hol győz­
tünk. hol vesztettünk. Jtllj’is végén 
Snarau nevű német kolóniánál vol­
tunk. Ennek német lakóit, mivel a 
Mennonifa szekta tagjai voltak, 
hajdan kiűzték Németországból és 
itt telepedtek meg. A virágzó k's 
német, telep üszkös volt, és merő 
romhalmaz. A vörösök itt valami 
ellenállásra találtak. A sok szörnyű­
ségből. amelyek már elfásitott.-ik 
lassanként az ember lelkét, akadt 
olvan eset is, ami még minket is 
felháborított. Pedig mi mindent tar­
tottunk mi már akkor a világ leg­
természetesebb dolgának. Bemen­
tünk például egy faluba. . A falu 
kút iánál a lovak horkolni kezdtek 
és égnek meredő sörénnyel Iszo­
nyodtak cl a vályútól.

(Folytatjuk) .



1937 augusztus z7, péntek DEBRECZENI ÚJSÁG 9

Sl LYOS RONGÁLÁST VÉGZETT 
A KÖZTEMETŐBEN AZ ESŐZÉS

Az elmúlt napok szokatlan nagy 
erejű felhőszakadása a város belső 
területein is jelentős károkat és vá­
ratlan gondokat idéztek elő. De ta­
lán legnagyobb pusztítást éppen a 
köztemetőben végzett. A sírhantok 
ugyanis a sok esőzés alatt teljesen 
átáztak és a vízáteresztő réteg alatt 
js méterekre átnedvesedett a talaj, 
ún.vannyira, hogy ennek következ­
tében a sírok sok helyen erősen 
besüppedtek. Néhol csak egy ki­
sebb részen keletkezett besüpnedés, 
de a sírok csaknem harmadrésze 
teljes egészében leszakadt. Több he­
lyen 30—40 centiméterre mélyedt a 
sir be, úgyhogy a told színénél is 
mélyebbre sűlyedt be. Igen sok he­
ben az egész sir a két négyzetméter 
föld egy tömbben sűlyedt le és csak 
éppen a rajta lévő virágok látsza­
nak ki a földből. A sírok helyreállí­
tása előreláthatólag nagy nehézsé­
gekkel fog megtörténni és huzamo­
sabb időt vesz igénybe, mivel olyan 
sok sír rongálódott meg.
WMWVMMM9MMMMW9AAMAAAAA

Mozik műsora:
Apollo : A fehér vadász.
Hungária : Rabszolgahajó.
Vígszínház : Titkos házasság.

A BTZA in 20,
A ROZS III 35 FILLÉRREL OLCSÖBR

V Jiíszflritpiacnn búzából és árpából 
Itlssé Javult a forgalom, az irányzat 
azonban lanvlta és a malmok vásárló­
kedve nem Jelentkezelt. Búzából 5100. 
rozsból 150. árpából 1500 zabból 150. 
tengeriből 600 mázsa csereit gazdát. » 
tiszai és fel söl iszai búza !■> ’0. a fejer
{negyei 10—20, a többi állomásokról 
származó 10—15 follérrel olcsóbbodott. 
Rozsért Hegyeshalomban 10.90 pengői fi­
zettek egy télelért, ami 30—35 filléres 
áresésnek felel meg.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.70 — 
20 20. 7« kg-os 20.00 20.30. 79 kg-os
20.25—20.50. 80 kg os 20.40 20.00, 
f» Poliszai 77 kg-os 19.70 20.00 78 kg-os 
20.00—20.25, 79 kg-os 20.25—20 45. 80 
kg os 20.35 20.00.

Rozs: pestvidéki 10.10—19.30. más 
Származású 10.10—19.30.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
f? 00. középminőségfi 15.75—16.25.

Sörárpa: príma 19.50— 20 50 sörárpa 
18.50 19.25.

Zab: elsőrendű 17 30—17.15, közép- 
tninőségfi 17.15—17.30.

Tengeri: tiszántúli 11.75—11 85. egyéb 
áll 11.75—11.85.

Magvak és hüvelyesek : Káposztarepce 
31—32. kék mák 95—98, borsó, Viktória 
17 50—19, zöld 17—18.

FERENCVÁROSI SFRTftSVASAR
Ä csütörtöki ferencvárosi serlésvásárra 

C'ibajloltak 2123 darab sertést. Előző 
napi maradvány 87 darab. A vásár állo­
mányából angol hússertés 336 darab. 
Irak : príma nrasági zsírsertés páron­
ként 310 kg-on felül 105—107, príma sze­
dett 102—10.3. silány 92—91. ezportzsfr 
márkázott 164—170 fillér kg-ként. A vá­
sár irányzata élénk.
<>^X>0O<X>csoe><>O'Pr>O'X><XXXXXXX5

FIZESSEN ELŐ
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Felelős szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó: 
ALFÖLDI SAJTÓVALLALAT 

KFT.
ügyvezető Igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

TtSTEDZfS
Kiadós kétkapus edzést tartott 

a Bocskay csütörtökön
A Bocskay csapata csütörtökön dél­

után Opata Zoltán edző vezetésével ki­
adós kétkapus edzést tarlóit, amelyen 
résztvett Markos Imre is. Az edzés há­
rom részidőből állott. Ellenfél a Villany­
gyár csapata volt. A vezetést Markos 
szerezte meg. majd Finta lőtt két gólt. 
Az utolsó harmadban Takács, Finta, 
Orosz osztozkodtak a gólokon.

Keretes kapus megbízható, nyugodt 
ember, Palotás mint hátvéd nagyszerűen 
játszott. Lukács lí. az új hátvéd javuló 
formát árult el. csak még a helyezkedés­
sel van baj. Az Elek Boros Békési 
halfsor megbízhatóan látta el feladatát 
A csatársorban Hajdú szenzációs formá­
ban van. Markos csak egyharmadban

játszott. Még mindig tud. Takács tsak a 
végén jött fel. Finta mint center mutat­
kozott be, de ö is csak a vége felé tu­
dott veszélyes lenni. Berecz tehetséges | 
játékos és kiváló összekötőt lehet belől»' | 
faragni. A jobhszélen Keménv játszott 
nagy igyekezettel. Orosz lassú és keve­
set lő kapura.

Az új játékos nem érkezett meg Deb­
recenbe és így szerződtetésére bajosan 
kerül sor. Gyulai Budapesten tartózko­
dik és csak szombaton érkezik Debre­
cenbe. Nagy meglepetést kellett, hogy 
Teleki nem jelent meg az edzésen. A 
vasárnapi összeállítás csak run este, a 
jálrkosérlekezlet után lesz.

ISMÉI’ HALASSY NYERTE 
A FOLYAMBAJNOKI VERSENYT

Budapest, augusztus 2ß. A Ml Sz csü­
törtök délután rendezte a ß kin es távon 
fnl\amba jnoki versenyét. amelyen 42 
férfi és 1*2 hölgy versenyző vesz részi. A 
férfiak bajnokságát vitéz Halassy Olivér 
10.20 mpfl. a hölgyek bajnokságál Sza­
bó Ágnes FTC 40.31 mp es idővel nyerte.

még mindig oda van a Főiskolai világ­
bajnokságon és így az Elektromos nem 
hajlandó vasárnap kiállni a Budafok el-

(0) Felkérem a DMTE jalckosait. hogv 
ma esi? 8 órakor megjelenni szívesked 
jenek. Intéző.

SPORTHÍRMONDÓ
A magyar vízipóló válogatott a Főis­

kolai világbajnokságok során 9:1 (20)
arányban verte Németország csapatát.

Az ETO a vasárnapi vereség halasa 
alall új csatársorral kísérletezik és a 
Szeged ellen már új csatársorral akar­
nak szerepelni.

A Budafok DóczévaL a Bocskav egy­
kori játékosával szerelte volna megerősí­
teni csapatát, de Dóczé Franciaország­
ból levelet kapóit és valószínűié" kül­
földön helvezkedik cl a kiváló játékos.

Az F’nhlrnmns <’•» vm<Sn>1v

HIRDETMÉNY 
fl/ 1937. évben Budapesten megtartandó 
Községi Orvosi Tanfolyam és ezt követő 

vizsgák ügyében.
Ä községi orvosi tanfolyam és vizsga 

szabályozásáról szól»’) 208 (»00 193(>. L. 
M számú rendeletnek megfelelőiig 1937 
évi október hó 11 ikl kezdd lel Buda­
pesten a m. kir. Országos Közegészség­
ügyi Tnlézclben az orvosi továbblomzcs 
központi bizo*l• ágánetI- licvon-’sa vili h >! 
hétig tarló Rözs/fi Oh-m Tanfolyam 
és ez| követően Községi Orvosi \ izsgak 
fognak tartatni.

Felhívom ennél fogta azokat az orvos- 
doktorokat, akik a fenlemlílolf Községi 
Orvosi Vizsgára és az ezt megelőző tan­
folyamra Jelentkezni kívánnék'. hogy

nrj-ir.v-.-r.Tjvirvinrrrirrri---------- ------------------------------■■■ n
MÁVAUT ■ MÁVAL)

Autobuszmenetrend
Érvénye« 1937 Június 27-től szeptember 8 ig. *

Debrecen—Miskolc

7 in 
8» 

10» 
1055 
1135

1500 1 2200 Debrecen •
1 1 Hajdúnánás

1730 030 Miskolc
1805 — Lillafüred

*20'5 — . Ujhuta

Menetjegy 
Mcnctlértijegy 
(Hétvégén

X 
woo 

I
739 
650 
6 15

16 15
I

13 45
12 50
12 15

Miskolcra 7.50 P. Lillafüredre 8.70 P.
12.50 P. ., H.— »*•

t> io.— p. „ 11.50 P.

Debrecen—Békéscsaba
955
835 
73«
6*5

X ■4-
1415 1730 Debrecen é. II

A
1532 1850 I Püspökladány t

1639 1951 ± Szeghalom m
1805 21» é. Békéscsaba i. 11

Menetjegy Szeghalomra 4.70 P. Békéscsabára 7.50 P.
Menettértijegy „ 8.50 P. « 13. • P.

Ujliutára 9.40 
„ 15.50
„ 13«=.

21 30 '
20»
18 45
18 15
17 35

P. .
P. I
P-X / j

kellően felszerelt és felbélyegzett kérvé­
nyeiket dr. Johan Béla állami it kárhoz, 
a Községi Orvosi Vizsgabizottság elnö­
kéhez címezve a m. kir. Országos Köz 
egészségügyi Intézet igazgatójának (Bu­
dapest. IX.. Gyűli út 4. sz.) 1937. évi 
szeptember hó 1. napján déli 12 óráig 
annál is inkább küldiék he. mert a ké­
sőbb érkező kérvények nem fognak fi­
gyelembe vétetni. A közszolgálatban ál 
lók kérvényeiket folnlles hatóságukkal 
lallamozlalni tartoznak.

A kérvényhez csatolni kell : h) szüle 
tési anyakönyvi kivonatot (vacv annak 
hiteles másolatát), b) n Magvarorsr-v. 
területén érvényes egyetemes nrvosd'k 
tori oklevelet (vngv annnk hiteles niás-» 
Lalát), c) rövid óléira »zol frorr'robun 
vitae). amelyben a jelentkező különö­
sen vérzett f annlmánvalról. Ismeretei
ről és hivatásbeli működéséről — a v^ 
natkozó okmányok rsnlo1á-.óv»1 
levele k»‘Hétül Mentkezésig Időrend­
ben pontosan beszámol d) M«»zo1vá»vf 
arról. bo"v lelenleg miiven ólláq fóná 
snknl) tölt be. e) az egyetemi ° 
1 önvvcl. az orvosi szigorlatokról k’ 
Inti biznnvílvánvoka! valamim r köln- 
Ipt-ő lob-házi gyakorlatra vonatkozó szol- 
gúl«l. könyvel.

Akik :>z 1932—65. ívekben ne Örvend 
Tov-bbkénzós Köznonfi Bízol IvóuAv-it 
karöltve az Országos Közegí'Z^-ünvi 
Tnlózc'ben rendezett Közsúcí is Körnr 
vo,i TnnMvamon részlveflek is annnk 
elv<'.,zf-s6r<d iffarolv'invl karúnk, a t"”- 
folviim Imll-níása nélkül vizsgára Jc- 
b ptkezlidnok.

A vizsí'aflíi 50 P. amit a tanfolyamra 
f< íveli orvosoknál.- leekésö'-b a lan. 
fr.lvnm me-kezdösekor a m. kit. Orszú- 
nos K.".ri'.'ósrséoíb'vi TnlézeT gondnoki­
nál kell loflrctnök.

5 lni,r.>1vamr:i 1e"fc11oWJ 89 Tvilln'.Túí 
fon f,.1vél„lni. A’ Mvélnlnúl elönvb.n, 
résrostilnok azok akik az 1936. évi ’T. 
(e 10 8 Unni.- v.1.b1teibo,V-le1éve1 1<ör.
«é.-1 orvosi kénesUés nö'1<m neverlcH-V 
VI k<”»z<é.<rj orvossá A tanfolyamra rn1 
vdf 1»n1L»nlók a m. kir. Országos K«"z 
or/észsed-mví Totózplid kanrsolatos Or 
vosol- Ti'./áhan korlátolt számban lakást 
és ellátást kanbalnak. melyért a meg- 
állaníloll önköllségi árat kell meg’ 
fizetni.

\ tanfolyamra felvett és más helyről 
kedvezményben nem részesített hallga­
tók közül nrhánvan ösztöndíjat kaphat­
nak. ijmdvet a felvétel Iránti kérvény 
ben kell kérelmezni.

A tanfolyamra (annak svllabusaira. az 
Orvosok Házában a lakás és ellátás 
költségeire slb.) vonatkozólag közelebbi 
értesítési, vagy felvilágosítást a m. kir. 
Országos Közegészségügyi Intézet nyújt.

M. kir. belügyminiszter.

14 10
12 40

Debrecen—Kisújszállás
X -L X . + .

1415 1730 1855 1 t Debrecen J — 9 55 II 10 25
1&35 1850 2022 T Püspökladány T 725 8 35 9 07
_ j _ 2052 j Karcag J 6 52 _ 837 ]
_ | | 2120 4. Kisnjszállán i. II 0 20 — I] 7' 1

Menetjegy Karcagra 2.90 l>. Klsujszállá.sra 3.80 P.
Menettíril.jegy „ 5.— P. « fl-50 l>.

Debrecen—Hajdúszoboszló
Ísis5iiisi«”i"5i i ss- : issmiwrass 

Menetjegy 1.20 P. Mencltértijeg.v 2.— P.
A debreceni adatok az Arany Bika előlit megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARAZAT I
X = csak hétköznap ;
4- - csak vasárnap és ünnepnap ;
▲ = csak szombaton és míg. 19 én közlekedik.
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4450/1937. tkszám.
ARVERÉS

Debrecen sz. kir. város végreha jt a ló­
nak Lefkovics Bernátné szül. Gelberger 
Olga lakosok végrehajtást szenvedők el 
len indított végrehajtási ügyében a tkvl 
hatóság n végrehajtási árverést 1113 P 
Ő8 fillér tőkekövetelés és jár. behajtása 
végett a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén lévő. TTa jdusámson községben 
fekvő s n hajdus.áinsoni 2220 számú Ikvi 
beiéiben A 4* 1. sorszám 5133/1. hrsz. 
alatt felvett 10 hold területű Kulva- 
hucvozlai járásdülöbí'ii fekvő szaiil»»b«Sl 
a B. 3. sorszám szerint Lefkovics Bor­
nál né szül. Gelberger Olga nevén álló 
eg\-negyedrészre 1339 ar. pengő kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi szeptember hó 
10. napjának délelőtt 8 órakor Hajdu- 
sámson községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő cgynegy»'drész 
ingatlan illetőséges. ha az árverési hir­
detmény 1. ponljában feltüntetett árak­
nál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelnl szándéknz/Sk kötelesek' 
bánatpénzül a kikiállási ár 10% ál kész­
pénzben. vngv »»vadékképes értékpapi- 
rosban kiküldöttnél letenni és az. ár­
verési folt él előkel aláírni.

Debrecen. 1937 február hó 25 napján. 
Debreceni kir. jbiróság, mint telekköny­
vi hatösáff.
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Szeptember 3-án kezdődnek meg az iskolákban az előadások!

DEBRECZENI ÚJSÁG útján

diákot, diáklányt kap teljes ellátásra!
_____________________________________Adja fel hirdetését kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56

APRÓ OIIBOIETIÉSIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további sző
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig «0 fillér, minden továhhf szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe. 
Ivezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekhen hekiildhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

.. H á I ásan alkalmaz kochr* 
jeligén fia la I asszonynak 
♦ óbb cím van a kiadó­
ban. kérjük, vegye ál.

elvált asszony, szolid és 
komoly gondolkozást'!, 
házasság eélj‘áb<’»1 mégis 
merkedne színién ko­
moly gondolkozáséi férfi­
vel. Leveleket ..Megértés“ 
jeligére kér a ..Debrecze- 
ni Újság—Hajduföld“ ki­
adóhivatalába. Sz.

Bejárónő 
mindenest azonnal fel­
veszek. Vilmos császár­
ok 8 74 |H.1O'|

Ápolónőt 
éjjelre felveszek. Kálvin- 
tér 11. utcai emelel. Ny.

Szobalány 
ügyes, tiszta, szolid, esi 
nos felvétetik. Jelentke­
zés délután 3.-—5-ig Dr. 
Mezoné. Deák Ferenc-u. 
IS. (Törvényszéki épü­
let) 735

ÍSBsSuS 
^gríicdmah I

Szeptemberre 
gyakorlott kiszblgáló fel­
vétetik Kulcsár megna­
gyobbított papirkereske- 
désében, ref. püspöki pa­
lota. 835

Elektro technikus, 
fogtechnikus vagy mű­
szerész tanulónak ajánl­
kozik 4 középiskolát 
végzett szorgalmas, 16 
•vés fiatalember. Címe : 
üsavár László, Téglás.

837

Utcai 
bútorozott szoba kiadó. 
Pesti-u. 65. sz. , 345 

Férfi sporting 

p 2*28 
Fürdöcipő 

p -’50 
Di'a»zsebkendő 

p -’24 
Petiiknél 

Szent Anna-u. 5.

Utcai
kisebb bútorozott szoba 
k ü I ö n b e j á r a t ú, augusz­
tus 15-től kiadó. Vígked 
víí M.-u. 10. 440

Kiadó 
csinosan bútorozott, kü- 
lönbejá ra I ú szoba ud­
varban ellátással is. Diá­
koknak, nyaralóknak 
különösen megfelelő. — 
Péterfia-u. 52. 701

Kiitönhejáratií 
bútorozott szoba fixfize- 
léses, vagy nyugdíjas 
egyénnek szcpt. 15-löl ki 
adó. Kossutb-ulca 39. I. 
udvari lépcső. 763

KtadóldS
Egy 

utcai szép magasföld- 
színtes szoba előszoba­
haszna lat tál úri egyén­
nek 1 jére kiadó. Zöldfa 
ucca 9. 626

Kiadó 
földszinti 3 szobás ős 1. 
emeleti 2 szobás lakás 
teljes komforttal novem­
ber 1-re. Értekezni Si- 
monffy-u. 13. házfel­
ügyelőnél. 1188

MjánM
Akácméz

kiváló minőségű kapha­
tó. Ingaóra, jószorkezelíí 
eladó. Arany János-iilca 
30. «22

--  ----- ----- - '—M
Pénzt adok

p :• dia siómért. pi acélom­
ért, használt biilorérl, 
zálog jegyért, \ arrógé-
p»'rl. Barnáin’. Csapó 16. 
Hívásra jövök. Telefon 
32—11, 846

Felsőruha varrónő 
lakásán vállal köpeny!, 
kosztümöt. Pereces-u, 19. 
Kovácsáé. 838

Friss csuka 
tiszai kilónként 80 100
és 120 fillér Halrsarnok 
ban. J ózsef királyi her 
erg-utca 2 Vígmozi br 
járattal szemben. Ny

Előponty 
biharugrai 1.50 kiléisiy 
kilónként 1 tO fillér Ihl 
csarnokban. József k»rá 
Ivi berreg utca 2. Víg 
mozi bejárait a] szemben. 
Telefon 10 65. Nv.

Iskolatáskát.
aktatáskát le goi esőbb un 
a készítőjénél szerezheti 
be Javítások méltányos 
árban ' — Tólhfalussv. 
Czegléd-u. 7 811

Paszatuti
és más csemegeszőlő ki­
csin vben és nagyban 
kapható és mcgrcndcllv*- 
lő. Zöldfa-u 1. 823

Ella rózsa 
burogny«! k isrbb - nagyot» 
burgonya kisebb és na 
r.’vobb télidben kapható. 
Zöldfa-a. 1. 823

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választolt 
anyagból, lelszésszerint i 
fazonra. Kihordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala- 
k'tom. Debr. Nyakkendő 
üzem. Timár-u 52. Var- 
ga-u. sarok 396

Magyar Urlasszonyok 
Lapja 1926—1936 év. 
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
padlás- és pinceiemért, 
használt bútorért, zálog­
jegyért. varrógépért, ru­
haneműért, mindenféle 
ingóságért. Hívásra jő- I 
vök. Barnáné, Csapó ni 1 
oa 1G. sz.

..ELEKTRO -TOX“ 
cián nélkül, mindent írt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
sfb rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ! Elő­
készületek nincsenek 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása 1 Irány­
áraink : szobánkéul és 
havonként P .70 lő| P 
1.10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 89« 398

Úri családnál
1 vagy 2 diák ellátást 
kaphat. Cím : Péterfia 
25. sz házfelügyelőnél

667

Diák leányt 
középiskolás! elfogadok 
szolid áron iskolák kő 
Zeichen. Vígkedvű Mi 
hály-u. 1.0 719

Kollégium 
közelében keresztyén
diák vagy diákleány tel 
jes ellátást nyerhef zon 
gora és fürdőszoba 
használattal. Hajó-u 1 
jobboldal. 62?

Glatz festőművész 
tanílvánx a nö\ endékek 
tanítását vá Halja. Piac 
utca 8. Vacha-mosoda.

811

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan 
díj Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthvány-u. 
11.)

Magyar nóla- 
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig Kossuth n 39 I 
cm. udvari lépcső. 1597

Lakásba
Öreg 

házaspár keres 1 kis szó 
hát, 10 pengői I izeinek 
érié. Címet a kiadóba 
kér leadni. 8 43

Egy 
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel Ajánlaloka I kér a 

•adóba „Gyermektelen” 
jeligére 44

Tűzifát, szenet 
takarékos ember télire 
már most szerzi be Vágó 
József tűzifa- és szén­
telepén a Margit-fürdő- 
nél. Elsőrendű hazai sze­
nek rövid ideig még a 
n,ult évi árakon Kalona 
tisztek, altisztek. „Unió“- 
tagok beszerzési helye. 
Telefon 10—24,

Pénzt 
házra, földre folyósitta 
tok, kényszer kölcsönt 
részvényeket veszek. 12 
hold fold eladó, Mandel, 
Péterfia 1. Ny.

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess- 
utra 9 íBudai Fzsaiá- 
utca mellett) 806

ttuMétr
Helyiséget, 

csel leg feleset keresek 
varrodának főutcákon 
József kir. h.-u. 30. Var­
roda. Ny.

Átadó
Eh ken a községi szálló 
da és vendéglő teljesen 
felszerelve, jutányos áron 
és kedvező feltételekkel. 
Mátyás György vendég 
lös. 842

Eladó told.
Eladó

Geréby-teelcp, Endre-ul- 
cán 34. és 36. sz. 600

-öl szőlő. Értekezhetni 
Bocskay-tér V. sz. bér­
ház. I. cm. 4. 725

Tanyásbirtok
61 katasztrális hold Püs­
pökladány és Karcag kö­
zölt a Hortobágy csator­
na mellett, két szoba, 
konyhás lakással, meg­
felelő cselédlakással és 
gazdasági épületekkel, 
téglából épít cell baromfi 
ólakkal minden épüleel 
cseréppel fedve, eladó. 
Erlcekezni Nap gyógy­
szertárban, Piac-utca.

759

JZladóhda
KiizponlhHti

('ladó családi ház. Meg- 
hkinlhelő 2 l-ig Jó­
zsef kir. borceg-u. 18

813

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 31, 
szánni 2 szobás, elöszn- 
has, kényelmes családi 
bár. 744

EÜWSSX
Eladó

Horthy Miklós-ütőn. Pn 
ro^zlay lit 23. alatt több 
\ ill ítélek. Magnss Györgv 
tér 29. «’'l

Közműves 
villatelkek, 25 éveg adó­
kedvezménnyel, Simonvi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül elŐnvÖs 
ár és fizetési feltételek 
mellett. esetleg kölcsön- 
áfvállalással eladók Fel 
világosftást ad dr csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig 1780

Forgalmas helyen, 
a nagvállomás mellett, 
Késes-utca 1G számú 
ház három lakással és 
üzlethelviség lakással, 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó.
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
mokkert. 243

EladiinsÍK%
Fantasztikus 

olcsón eladók ebédlők, 
hálók, rekamiék, kombi­
nált szekrények, konyha­
berendezések és minden 
egyéb ingóság. Dégenfeld 
tér 6. szám. 827

Eladó
olcsón teljesen jó álla­
potban meséskönyvek.
Arany János-utca 47. sz. 
emelet. 673

Gyermekasztal,
szék eladó. Dobozi-útcai
bérház, B. II. 8. 559

Egy
jő állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
bőczi 10 Szilágyiéknál

1984

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai veiétől 
Liptiy And ráfi.


